

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ЗА БОЛЬШЕВИЗМ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «ЕДИНСТВО»

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

5—6 марта 1994 года в Ленинграде состоялся очередной Пленум Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков. Рассмотрены актуальные вопросы экономического и политического положения в стране и задачи большевистской партии в современных условиях.

С докладом «О большевизации

коммунистического движения» выступил Генеральный секретарь ЦК ВКПБ тов. АНДРЕЕВА Нина Александровна.

В прениях по докладу приняли участие секретари ЦК ВКПБ, члены и кандидаты в члены ЦК ВКПБ, партактиги ЦК, редакторы большевистских газет и приглашенные с мест.

На Пленуме ЦК ВКПБ была обсу-

ждена и принятая Платформа ВКПБ по национальному вопросу. Пленум ЦК ВКПБ рассмотрел организационные вопросы. За потерю связи с партией из членов ЦК ВКПБ выведен тов. Ткаленко А. М.

Учитывая личную просьбу от обязанностей члена ЦК ВКПБ освобожден тов. Пьяных Л. Н.

Пленум ЦК ВКПБ избрал членом

ЦК ВКПБ и секретарем ЦК ВКПБ тов. Барышева А. П.

Пленум ЦК ВКПБ избрал членами ЦК ВКПБ Стрижкова Генриха Михайловича и Кабазшева Утегена Гусмановича.

На Пленуме было принято решение о выдаче удостоверений нового образца членов и кандидатов в члены ЦК ВКПБ.

АНДРЕЕВА Н. А.

Генеральный секретарь ЦК ВКПБ

## ЗА БОЛЬШЕВИЗАЦИЮ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ

(Доклад на мартовском (1994 г.) Пленуме ЦК ВКПБ)



В 1994 году Россия и другие бывшие советские республики вступили в преддверие перерастания тотального кризиса в общенациональную катастрофу. Политика дениндустриализации страны привела к 50-процентному спаду промышленного производства с перспективой остановки целых отраслей. На пороге — полное разрушение финансовой системы, превращение рубля в неплатежеспособную денежную единицу. Резко упали доходы рабочих и служащих, обесценены денежные вклады населения. Систематическое недоедание для двух третей жителей СНГ грозит перерасти в голод. В то же время только на «утечке мозгов» за рубеж наша страна теряет до 100 миллиардов долларов в год. Скрытая безработица становится открытой и может в ближайшее время охватить половину трудоспособного населения страны при крайнем оскудении социальных фондов для инженерных выплат потерявшим работу.

Угрожающий масштаб принял демонтаж агропромышленного комплекса — кормильца страны. Остаиваются заводы сельскохозяйственного машиностроения. Более трех четвертей посевных площадей в последние годы не получают никаких удобрений, что ведет к истощению отечественной цивилизации. По бросовым, демпинговым ценам (т. е. значительно ниже мировых) упывают за границу не только нефть, уголь, цветные и редкие металлы, древесина и передовые технологии, но также удобрения, продовольствие и многое другое остро дефицитное в стране. Падение производства кормов

и кормовых добавок привело к резкому сокращению поголовья скота, в том числе племенного. Катастрофически снижается товарность сельскохозяйственного производства, т. е. его возможности спабжения продовольствием городского населения.

Терпит крах фермерство, которое, задействовав 10% всех посевных площадей, производит менее одного процента сельхозпродуктов. Пресловутый план Черниченко о «сплошной фермеризации» стал бы планом организации массового голода уже в минувшем году, если бы не сопротивление его реализации со стороны колхозников. Крестьянам до сих пор не выплачены деньги за продукцию, поставленную государству в прошлом году. Более 90% стоимости купленной ими булки хлеба составляет чистую прибыль городских бизнесменов-спекулянтов, грабящих село. Катастрофическая нехватка горючего, запчастей, семян и удобрений угрожает срывом весенней посевной кампании нынешнего года.

Налицо зловредные последствия преступной экономической политики нынешнего режима. Целые регионы находятся в предзабастовочном и забастовочном состоянии. Превращая голод в инструмент политики, люди от «демократии» планируют, что скоро их реформы «приберут старики» и сделают нации более «молодыми», «свободными» и «мобильными». Трудодуры буржуазных реформ постоянно винуют молодым людям, что успех в жизни ждет лишь тех, кто умеет делать деньги любым способом, не останавливаясь даже перед убийством себе подобных. Преданы забвению и все общечеловеческие запреты, вроде религиозных заповедей «не убий», «не украхи» и т. д. В результате — беспрецедентный рост преступности, где трудно различать общеголовную и экономическую, поскольку сама экономика является криминальной. Становясь социальной системой, организованная преступность прорвалась к ключевым постам в политике. Об этом свидетельствуют бесконечные разоблачения и скандалы во всех эшелонах власти.

Дружба и сотрудничество народов остались в советском прошлом. Страна превратилась в «зону этнического бедствия». «Независимые» эксперты по национальной безопасности прогнозируют в ближайшие годы 12 новых вооруженных межнациональных конфликтов. В них предстоит погибнуть более полумиллиону советских людей, а 20 миллионов соотечественников превратятся в беженцев. Прихватизировав основную массу общеноциональной собственности, ничтожное меньшинство нуворищей на руинах социалистических наций возродили нации буржуазные, раздиаемые непримиримыми противоречиями между гра-

бителями и ограбленными. Шустрые «демократы» вместе с ренегатами из «Правды» пугают растерявшихся обычных гражданской войной между этими пресловутыми «этносами», при этом не без умысла отождествляя грядущий разгром контрреволюции с «уничижением русской нации». Чтобы «не скандалить со свету», по логике правдиста Сергея Кара-Мурзы, советским людям остается лишь чтобы смириться с реставрацией капитализма и не помышлять «вернуться обратно» (к социализму), «порядку несправедливому» для нынешних прихватизаторов и их партократической obsługi.

Время после июльского (1993 г.) Пленума ЦК ВКПБ характеризовалось серьезными сдвигами также и в политической надстройке общества. Они вызваны перегруппировками сил в экономически господствующем классе, который спешит расстаться со своей «дикостью» и приобрести вполне «цивилизованное» обличье. «Цивилизованность» реставраторства, конечно, не означает отказа от ограбления десятков миллионов советских людей и от растаскивания национального достояния Отечества, а лишь камуфлирует весь этот грабительский беспредел под более современный рестекапитальный вид. Происходит форсированый переход денежных средств от «ларчной демократии» и частного предпринимательства к растущим, как на дрожжах, концернам, синдикатам и холдингам, многие из которых уже контролируют 30—40% производственных мощностей целых отраслей.

На передний план капитализации экономики выходит банковский капитал, финансовая олигархия. Банки и монополии сливаются с верхушкой государственных структур и армии. Идет формирование государственно-монополистического капитала как стального хребта социально-экономического строя России, Беларуси, Украины, Казахстана и других бывших республик СССР. Становление государственно-монополистического базиса в экономике оказалось в дисгармонии с буржуазно-демократическими пережитками горбачевской перестройки в политической надстройке общества.

Нынешний монополистический капитал впитал в себя не только партийно-номенклатурный капитал, проильницкую партократию бывшей КПСС, но и превращает в технический директорат монополий директорский корпус разрушенной социалистической индустрии. Верховный Совет России, сползавший влево под давлением выступлений ограбленного народа, не осознал вовремя новых реалий и был расстрелян из танковых пушек.

Недавно Дума, видимо, не без ведома президента, амнистировав певиц новых защитников Белого дома, выпустила их из Лефортовской тюрьмы.

Очевидно этот акт означает реабилитацию и для тех, кто организовал и осуществил эту бойню в центре Москвы. В других государствах СНГ власть предержащие, учитя опыт российских коллег, спешно корректируют свою социальную политику, ищут другие формы политической развязки кризиса. Горбачевцы-академики и профессора вновь заговорили о необходимости планирования производства, о неизбежности замораживания зарплаты и цен на потребительском рынке, исподволь реанимируют обанкротившуюся идею конвергенции (слияния) капитализма и социализма. Разумеется, надежды на подобную «конвергенцию» изначально напрасны и свидетельствуют лишь о том, что учные мужи окончательно заблудились в двух соснах непримиримого антагонизма между Трудом и Капиталом.

Завершающим аккордом последнего «переворота» в политической надстройке стали выборы «на крови» в Думу и референдум по Конституции. Сколько бы ни были сомнительны результаты этих ельцинских акций, юридически они узаконили нынешний этап контрреволюции. Правдами и неправдами удалось наскрести необходимый минимум голосов, чтобы выбрать и референдум считать юридически состоявшимися. Организовать этот фарс помог ельцинским лидер КП РФ Зюганов, который расколол коммунистическое движение России, привел в уриз 13% избирателей. Голосование же «за» Конституцию пятой части избирателей, пришедших на выборы, обеспечил президент господин Жириновский, который теперь похвастается своей близостью к Ельцину. Время еще покажет, какую цену придется заплатить народу за кресла этих «либералов» в Думе.

Сегодня в коммунистическом движении идут споры по оценке правильности бойкота выборов и референдума 1993 года. Охваченные эйфорией «победы» зюгановцы и раскольники из Союза коммунистов утверждают, что даже если бы референдум был сорван и ельцинская конституция оказалась бы не принята, то были бы возможны два варианта развития событий, не приемлемые для оппозиции Ельцину. В первом варианте, при не-принятой конституции, оказались бы незаконны и нелегитимны новые законодательные органы. В этом случае Ельцин ввел бы прямое президентское правление. Второй вариант — превращение, трансформация ублюдоочного конституционного совещания в столь же ублюдоочное учредительное собрание, которое, проигнорировав референдум, все равно бы принял ельцинскую конституцию. При обоих вариантах оппозиции, разгром-

(Продолжение на 2-й стр.).

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ЗА БОЛЬШЕВИЗМ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «ЕДИНСТВО»

## ЗАЯВЛЕНИЕ

РУКОВОДСТВА ПОЛИТИСПОЛКОМА СОВЕТА СКП—КПСС И ЦК ВКПБ

17 марта 1994 года в Москве состоялась встреча руководства Политисполко- — КПСС и ВКПБ проинформировали лингвистических Республик и укрепления системно-ленинских позиций, свободной мица Совета СКП—КПСС и ЦК ВКПБ. Бы- друг друга о работе партоганизаций в единстве действий партий коммунистиче- от оппортунизма, национализма и рефор- ли рассмотрены вопросы совместных дей- Обсуждение подтвердило общность по- республиках Советского Союза. ской ориентации.

ли и укрепления единства коммунистических СКП—КПСС и ВКПБ по вопросам возможным и желательным созданием единой компартии, стоящей на марксизме.

стического движения. Руководители СКП сам воссоздания Союза Советских Социалистических Республик.

Председатель Совета СКП—КПСС  
О. ШЕНИН.

Генеральный секретарь ЦК ВКПБ  
Н. АНДРЕЕВА.

АНДРЕЕВА Н. А.

## Выступление на собрании общественности Москвы и Московской области «За единство, дружбу и братство народов»

Дорогие соотечественники и соотечес- венницы!

Братья и сестры!

Граждане Союза Советских Социалистических Республик!

Прежде всего разрешите, пользуясь этой высокой трибуной, от имени Все-союзной Коммунистической партии большевиков приветствовать товарищеский Ан-пилова, Терехова, Макашева и других узников ельцинских застенков. Нынешняя власть после долгих проволочек была вынуждена освободить их из Лефортовской тюрьмы, чтобы очередной раз приглушить массовое недовольство трудящихся. Выход на свободу защитников советской формы государственной власти является победой оппозиции. Победой, которая должна быть всесторонне использована в борьбе с временно победившей буржуазной контрреволюцией.

Суматошный и непредсказуемый 1994 год ознаменовался перерастанием тотального кризиса реставраторства в общенациональную катастрофу страны. Идет болезненная ломка внутри победившей буржуазии, идет перекачка денежных средств от «ларечной демократии» и частного предпринимательства к концернам, синдикатам и холдингам. На базе компрадорского, национального и парто-менкапитурного капитала стремительно формируется российский монополистический капитал, быстро сращивающийся с банками, верхними эшелонами государственного аппарата, силовых министерств, Обанкротившийся «диккий» капитализм с вступлением в комсомол и КПСС — у его «шоком без терапии» замеялся реопять и защищать социализм, коли властью государственно-монополистического капитала и мощной финансовой в анклав антикоммунизма и штаб буржуазного реформаторства, — пусть вас

грабление страны, растет всеобщая, в том числе политическая продажность, что скажут вам, товарищи мужчины, да лихорадочно создается новая псевдопатристическая идеология реформаторов. Все острые коллизии последнего года, все парламентские перетасовки и кризисы связаны, в конечном счете, с рождением монопольных экономических структур. Они же мостят сегодня адский путь реакции, вождизма и фашизму.

Хотя 8 Марта, когда мужчины сийходительно относятся к критике женщин, уже прошло, разрешите мне все же вы сказать несколько слов относительно так называемого «сильного пола». Недавно одна предприимчивая российская жена поделилась с телезрителями опытом по вопросу о том, как можно получать шерсть для вязки теплых вещей. Для этого она практикует периодический остринг волосяного покрова своего мужа, при соответствующем кормлении его. Это позволяет, по ее утверждению, из полученной таким образом шерсти связать один свитер в год. Видимо, президент имел в виду и этот «передовой опыт», когда заявил, что Россия больше шерсти за рубежом не закупает.

Русская пословица гласит: с плохой овцы, хоть шерсти клок. Коли нехватка ума и мужества у наших мужчин выполнить Присягу, данную Советскому Союзу, коли отдали великую державу на борьбу против японских колонизаторов, формируется российский монополистический капитал, быстро сращивающийся с бандитами, верхними эшелонами государственного аппарата, силовых министерств, были об обязательствах, даваемых при Обанкротившийся «диккий» капитализм с вступлением в комсомол и КПСС — у него «шоком без терапии» замеялся реопять и защищать социализм, коли властью государственно-монополистического капитала и мощной финансовой в анклав антикоммунизма и штаб буржуазного реформаторства, — пусть вас

стригут, да не только ушлые женщины. Но... в нам тоже, вашим современникам, детям, внуки и правнуки, которые обречены на национальный позор и поругание? Может быть, уважаемые мужчины, как поется в песне, пришло время вспомнить вам имя своего

В последние дни президентские и парламентские эксперты усердно корягят над «меморандумом по гражданскому миру и согласию», где будет предусмотрена ответственность оппозиции «за нарушение гражданского мира...». Политика нынешнего режима идет в русле отказа от остатков буржуазной демократии, в русле подготовки к широкомасштабной войне с собственным народом, к гражданской войне, в которой запрограммированы участие иностранных оккупационных войск. Предотвратить развязывание гражданской войны можно не путем игры в поддавки с реформаторами, а лишь, создав такой перевес сил над реакцией, чтобы она не решилась на силовое противоборство.

Горе-реформаторы в своих призывах к «гражданскому миру и согласию», к «отказу от применения сплы», к отрицанию «насилия как способа решения общественных проблем», явно блефуют, фарисеи спекулируя на глубоком миролюбии советских людей. У нашего народа дано слово — «лицы бы не было войны» — впитано с молоком матери как итог практического опыта Великой Отечественной. Однако в то тяжелое время, когда над советскими людьми нависла угроза стать рабами немецких банкиров и баронов, превратили партию, созданную Лениным, они руководствовались совсем другим принципом: лучше умереть стоя, чем лежать на коленях. Сегодня нас вновь пытаются поставить на колени, чтобы затем поработить нас. В таких условиях «согласие» с доморощенными и иноземными грабителями и кровопийцами означает не только трусость, но и предательство.

Борьбу с реставрацией капитализма осложняет становление в России государственно-монополистического капитала. Нарастает угроза реакции. Необходимо, чтобы политические партии и движения оппозиции повысили бдительность, а главное — научились согласовывать свои действия в революционной борьбе на местах. Сегодня призывов мало. Нужна практическая организация масс на сопротивление реакции. В этом и видят свою основную задачу ВКПБ. Можно часто слушать, что наш Сталинград впереди. Сегодня он уже рядом. Лимит времени исчерпан и у режима, и у его оппозиции. На весах — судьба страны. Соглашательство и кантулянтство для оппозиции пыне смерти подобно.

На Конгрессе народов СССР 20 сентября 1993 года мы говорили, что надежды на тогдашние Советы народных депутатов в деле возрождения СССР иллюзорны. Две недели спустя наш вывод подтвердил жизнь. Надежд на Думу и Федеральное собрание сегодня еще меньше. Они сразу же превратились в игрушку экономически господствующих сил.

Коммунистическое движение может здесь сыграть организующую роль, если порвут с соглашательством и хвостизмом, встанут под знамя Ленина — Сталина, под которым советские люди одержали много славных побед! Эти победы не будут последними!

18 марта 1994 года, г. Москва,  
Лужники.

## 15 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ТОВАРИЩА КИМ ИР СЕНА

Генеральный Секретарь Центрального Комитета Трудовой партии Кореи, Президент Корейской Народно-Демократической Республики, Генералиссимус КНДР, Великий Вождь товарищ Ким Ир Сен родился 15 апреля 1912 г. в Мангнде, близ Пхеньяна, в семье со славными революционными традициями. С юношеских лет принимал участие в революционном движении. В 1929 г. был арестован маньчжурскими властями и до весны 1930 г. находился в заключении в тюрьме в г. Гирин. Под руководством товарища Ким Ир Сена были основаны первые коммунистические организации Кореи. С

1932 г. созданные на территории Маньчжурии товарищем Ким Ир Сеном партизанские отряды развернули вооруженную борьбу против японских колонизаторов, увенчавшуюся в 1945 г. победой. С первых дней освобождения Родины тов. Ким Ир Сен руководит многогранной работой, направленной на преобразование Кореи. 10 октября 1945 г. тов. Ким Ир Сен провозгласил образование Трудовой партии Кореи, а 9 сентября 1948 г. — создание Корейской Народно-Демократической Республики.

После начала в 1950 г. военных действий на Корейском полуострове тов. Ким звезда для всего человечества, стойко возглавил оборону КНДР. В противостоящая коварным прискарам империалистическое государство, путеводная звезда для всего человечества, стойко Ир Сен возглавил оборону КНДР. В противостоящая коварным прискарам империалистов и их пособников. Труды товарища Ким Ир Сена — выдающийся Корейской Народной Армии во главе с вкладом в сокровищницу марксизма-ленинизма, имеют непреходящее значение.

Ким Ир Сеном. В короткий период экономики КНДР залечила раны, нанесенные войной. Сегодня Корейская Народно-Демократическая Республика, возглавляемая выдающимся деятелем современности, пламенным революционером, Великим Вождем товарищем КИМ ИР СЕНОМ, — образцовое со-

Поздравляя тов. КИМ ИР СЕНА с днем рождения, советские большевики выражают уверенность, что под мудрым руководством Великого Вождя товарища Ким Ир Сена корейский народ добьется новых успехов в деле строительства, защите и объединения Родины,

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗА БОЛЬШЕВИЗМ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «ЕДИНСТВО»

Последние события в Боснии и Герцеговине, и прежде всего налеты авиации НАТО на позиции боснийских сербов, обострили ситуацию на Балканах.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии большевиков заявляет решительный протест против бомбардировок и других наглых провокаций американской и НАТОвской военщины в Боснии и Герцеговине, приведших к большим жертвам, в том числе среди гражданского населения, и, по сути, затруднившие процесс мирного урегулирования в регионе.

Осуществляя коварные планы разделя Югославии на сферы влияния, империалисты хотели бы теперь, прибегая уже к прямому военному вмешательству, сломить волю сербского народа, ставшего главной преградой на этом

пути, раздавить Сербию, которую они считают «последним убежищем социализма в Европе», и превратить Балканский регион в свою неоколониальную

ЦК ВКПБ решительно осуждает попытки империалистов США использовать ООН, и прежде всего Совет Безопасности, для достижения своих преступных целей на Балканах, как и хулкое прислужничество американским империалистам и НАТО генеральному секретарю Б. Гали и его представителей в Боснии и Герцеговине.

Обострение нынешнего кризиса в Бос-

нии и Герцеговине во многом является результатом фактического пособничества нынешнего российского руководства американской политике на Балканах, его неспособности и нежелания занять сколько-нибудь последовательную и самостоятельную линию, в том числе в Совете Безопасности ООН, по коренным вопросам урегулирования.

Центральный Комитет ВКПБ требует:

— немедленного прекращения агрессивных действий НАТО и США в Боснии и Герцеговине;

— незамедлительного устранения ка-

кого-либо вмешательства в дела региона извне;

— безотлагательной отмены Советом Безопасности ООН удашающих санкций против Союзной Республики Югославии, решения вопроса урегулирования мирным путем за столом переговоров.

ЦК ВКПБ обращается с призывом ко всем прогрессивным и миролюбивым силам проявить солидарность в борьбе за реализацию требований, напражденных на преодоление дальнейшего разрастания кризиса на Балканах, оказывать и впредь поддержку сербскому народу, отстаивающему свою свободу и независимость перед лицом агрессивных действий НАТО и США.

Секретариат ЦК ВКПБ.  
27 апреля 1994 года,  
гор. Ленинград

## Информационное сообщение

В период с 28 апреля по 7 мая 1994 года по приглашению Партии Труда Бельгии в Брюсселе находилась делегация ЦК ВКПБ в составе Генерального секретаря ЦК ВКПБ Н. А. Андреевой и секретаря ЦК ВКПБ А. А. Лапина.

Делегация приняла участие в работе Международного симпозиума представителей коммунистических, рабочих партий, национально-освободительных движений и революционных организаций Европы, Азии, Африки, Америки.

Делегация ЦК ВКПБ провела пере-

говоры с руководством Партии Труда Бельгии, а также двусторонние и многосторонние переговоры с делегациями, участвующими в работе Международного симпозиума. Приняла участие в праздновании 1-го Мая.

Участниками Международного симпозиума была принята «Декларация за

единство действий в коммунистическом движении». Заявление о ситуации на Балканах, в поддержку Корейской Народно-Демократической Республики, Приветствие кубинскому народу.

Тексты принятых документов публикуются в печати.

Андреева Н. А. Генеральный секретарь ЦК ВКПБ

## КРИЗИС ВЛАСТИ И БЕДСТВИЯ МАСС

Уважаемые товарищи и друзья, граждане твоеприимной Бельгии!

Разрешите приветствовать вас от имени Всесоюзной Коммунистической партии большевиков с Первомаем — праздником Весны и Обновления, с днем солидарности людей труда всех стран, с Днем смотра прогрессивных сил, борющихся за мир, демократию и социальный прогресс! Я рада, что вновь имею честь встречаться вместе с вами праздник трудаящихся всего мира.

Россия и другие бывшие советские республики вступили ныне в период перерастания тотального кризиса в общепролетарскую катастрофу. Остановлена почти половина производственных мощностей страны. Развал агропромышленного комплекса привел к резкому падению сельскохозяйственного производства. Две трети населения страны систематически недоедает. Голод начал уносить человеческие жизни. Галопирует инфляция. По прогнозам бывшего министра финансов К концу 1994 года американский доллар будет обмениваться по курсу в 5—6 раз выше, чем сегодня, что вызывает такой же взлет цен при замороженных зарплатах, пенсиях и стипендиях. Крах финансовой системы России, других стран СНГ позволяет иностранному капиталу скопить все в нашей стране за бесценок. В том числе и интеллектуальный потенциал. Только за счет «утечки мозгов», связанных с развалом советской науки, системы образования и высшей школы, ежегодно страна теряет около 100 млрд долларов.

Растет скрытая безработица. Многие миллионы рабочих и служащих находятся месяцами и годами в так называемом отпуске без оплаты и без официального увольнения с предприятия и потому не считаются безработными. Выплата зарплаты работающим задерживается на месяц, а иногда до полугода и обесценивается постоянным растущим инфляцией. Зато коррумпированный государственно-административный аппарат сегодня только в России в полтора раза превышает государственно-партийный аппарат всех бывших 15 республик Советского Союза. Государства СНГ ныне стали международным рассадником преступности, которая переливается через границы и угрожает многим иностранным государствам. Организованная преступность стала в нашей стране социальной системой, слившись с криминальной экономикой и прорывается к ключевым постам в политике.

Разрушение общенародной собственности на средства производства и планового социалистического хозяйства возвратило хищную национальную буржуазию республик, которая в борьбе за передел сфер влияния организует межнациональные конфликты и войны. Только в 1993 году от злодеяний националистов и организованной преступности в стране погибло более 150 тысяч человек, что в десять раз превышает все потери СССР в десятилетней войне в Афганистане. В ближайшие годы эксперты прогнозируют 12 новых вооруженных межнациональных конфликтов, которых предстоит погубить более полумиллиону советских людей; а 20 миллионам превратиться в беженцев. Такова практическая цена временного поражения социализма и «спасения» буржуазного реформаторства в СССР.

Псевдодемократы и перестройщикам потребовалось полтора года, чтобы «оознать» гибельность «шоковой

терапии» бывшего премьера Гайдара, строившего «диккий» капитализм по рецептам Международного валютного фонда, по рецептам, предназначенным для отсталых государств. Все это время в стране нарастал шквал забастовочной борьбы, которая в основном имела стихийный характер. К осени 1993 года ширится недовольство политикой «шока без терапии» внутри правящего класса и среди сторонников буржуазных реформ. Зреет кризис власти. Началось так называемое «противоборство властей» — президента и Верховного Совета. Противоборство по вопросу кто сумеет быстрее и лучше павести порядок в стране, а значит, кто получит поддержку экономически господствующих структур.

В экономически господствующем классе идет перетряхивание сил. Формируется государственно-монополистический капитал, становящийся противовесом «невиновизированному» рыночному капитализму. Происходит сращивание национального, компрадорского и партийно-номенклатурного капитала бывшей КПСС. Совокупный интерес всех их состоял и состоит в спасении реставрации капитализма.

На конец сентября 1993 года крупнейшие профсоюзные организации России намечают проведение Всеобщей политической стачки 20 сентября представители 130 национальностей страны собирались на Конгресс народов, создали Движение за воссоздание СССР, в своем «Манифесте» заявили, что «экономической основой общества станет социалистический способ производства».

21 сентября Ельцин своим указом постановил: «прекратить деятельность Съезда Советов народных депутатов, Верховного Совета Российской Федерации и взять всю полноту законодательной власти в свои руки».

Тем самым была грубо нарушена статья 126 действующей Конституции, согласно которой президент теряет все полномочия в случае «распуска, либо приостановления деятельности любых законно избранных органов государственной власти».

Народ пришел к Дому Советов защищать Конституцию. Началось силовое противостояние Советов с президентом.

Первоначально перевес сибиряка был на стороне Верховного Совета, поддержанного народом. Однако парламентская оппозиция не воспользовалась своим преимуществом, испугалась народного восстания. Не были смещены со своих постов министры, прокуроры, генералы, мэры, отказавшиеся подчиниться верховному органу власти. А главное — не были вооружены прибывшие в Белому дому защитники Конституции, Руцкой и Хасбулатов больше боялись трудящихся, выступивших на защиту своих классовых интересов, чем боялись Ельцина и его клики.

Ельцинисты использовали колебание оппозиции, помощь компрадоров, поддержку Клинтона, Кола и других лидеров капиталистических стран. В столицу были стянуты части наемников. Против трехсот слабо вооруженных боевиков, защищавших Верховный Совет, было выставлено около 100 тысяч до зубов вооруженных «профессионалов». 4 октября, на рассвете, началась битва. Бронетехника прорвала легкие заграждения — баррикады и пущено пулеметным огнем расстреляли не только безоружных защитников, но и множество людей, спавших в палатках и около лагерей. Среди

стариков-ветеранов, женщин, детей. Тысячи других укрылись в Белом доме, по которому начали бить танковые орудия. Стреляли кумулятивными снарядами, от которых лопались головы людей, вылетали мозги. Ворвавшиеся в здание вояки генерала-кардинала Ерина убивали всех подряд, добивали раненых, насиловали женщин. На стадионах избивали и расстреливали пленных. Трупы тайно вывозились и уничтожались. Сегодня известно, что в скорбные октябрьские дни в Москве погибли не сотни, как утверждают ельцинисты, а десятки тысяч людей. Абсолютное большинство погибших были не только не вооружены, но и не имели никакого отношения к «столичной войне» контролирующих реформаторов.

Октябрьский путь демофашистов поставил точку на социалистическом прошлом страны, поконил с советской формой государственной власти, фарисеев используемой для реставрации капитализма. Расстрел Белого дома стал началом конца буржуазной демократии, а также серьезным предупреждением для всех, кому дороги мир, свобода и жизнь. Не могу понять, как лидеры ресиекабельной западной демократии могут благоволить таким наемщикам и душегубам, как Ельцин, Черномырдин, Шумейко, Гречев, руки которых по локти в крови и в чем не повинных россиян? Замечу, что ельцинский переворот Западом признан лишь де-факто, но не де-ле.

Понимая шаткость своей кровавой «победы», Ельцин спешит закрепить ее на референдуме по конституции и на выборах в Думу, которые были назначены юридически оформлены авторитарностью президентской власти. 12 декабря 1993 года в условиях бешеного психологического прессинга в значительной мере это удалось. Удалось потому, что Г. Зюганов расколол коммунистическое и оппозиционное движение России, отказался от бойкота референдума и выборов «за кровь», а В. Жириновский «призвал голосовать за ельцинскую конституцию, видя в ней путь к своей личной власти. Однако около половины избирателей не пришли к урнам, а сторонники Ельцина — псевдодемократы потерпели серьезное поражение на выборах.

Основные усилия новых законодательных органов сегодня направлены на выработку и заключение так называемого «гражданского соглашения». Первым актом « примирения» наемщик и их жертвы стало освобождение из тюрем тех, кто был арестован ельцинистами в период октябрьских событий в Москве. Но по существу главная цель этой амнистии — оправдать организаторов кровавой бойни и правового беспредела, оправдать заведомых преступников и убийц, а не тех, кто выступил в защиту Конституции и закона. Продолжая ельцинскую юстицию она смогла доказать вину оборонявших Дом Советов, ибо их вины не было. Вина наемщиков не нуждалась в доказательствах благодаря телерепортажам, которые смотрел весь мир. В порядке «компенсации» за амнистию была распущена депутатская комиссия Думы, созданная для расследования причин столичного побоища.

Разгром Советов, как органов власти, не разрешил а усугубил противоречия в обществе, в том числе и

(Окончание на 2-й стр.).

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ЗА БОЛЬШЕВИЗМ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «ЕДИНСТВО»

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

17—18 декабря 1994 года в Ленинграде состоялся очередной Пленум Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков.

С докладом «Единственный путь выхода из кризиса и выживание народа — возрождение социализма» выступила

Генеральный секретарь ЦК ВКПБ тов. Андреева Н. А.

Пленум ЦК заслушал также содоклады секретарей ЦК тт. Белицкого А. И. и Каспиева Г. Н. «Об особенностях идеологической работы партии в современных условиях» и «Организационно-партийную работу — на уровень требование сегодняшнего дня».

По обсуждавшимся вопросам принято соответствующее постановление.

Пленум принял Заявление ЦК ВКПБ «О банкротстве внешнеполитического курса правящих кругов России».

Рассмотрев организационные вопросы, Пленум постановил:

«За раскольничество и утрату доверия товарищей освободить Лапина А. А. от обязанностей секретаря ЦК ВКПБ и вывести из состава Центрального Комитета. Поручить Московскому ГК ВКПБ рассмотреть вопрос о партийности Лапина А. А. в первичной партийной организации».

Информбюро ЦК ВКПБ.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков

Сокрушая завалы окончательно обанкротившегося в глазах населения «дикого» капитализма, приведшего страну на грани катастрофы, к экономическому господству и политической власти, по всем линиям прорывается «цивилизованный» или государственно-монополистический капитал как нынешний гарант продолжения преступной политики буржуазного реставраторства и порабощения масс. В его структурах нашли путь к объединению наиболее активные фракции компрадорского, национального и партийно-номенклатурного капитала, тесно связанные с директорским корпусом, верхушкой Вооруженных Сил и правоохранительных органов, элитной науки и культуры, с национал-шовинистическими организациями и социал-демократизированными компартиями.

Новые социал-экономические структуры государственно-монополистического капитала паразитируют на законном требовании народа о возрождении единой Державы, самостоятельности внешней и внутренней политики России и других «суверенов», выдвигают своих кандидатов в президенты и депутаты парламентов, создают угрозу наступления политической реакции и фашизма, формируют новую идеологическую базу оболгивания трудящихся. Все это крайне осложняет борьбу коммунистов с буржуазной контрреволюцией, новые условия которой требуют обновления форм и методов оппозиционной деятельности.

Заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК ВКПБ Н. А. Андреевой «Единственный путь выхода из кризиса и выживания народа — возрождение социализма», содоклады секретарей ЦК ВКПБ т. т. Белицкого А. И. и Каспиева Г. Н., выступления членов и кандидатов в члены ЦК ВКПБ, Пленум Центрального Комитета ВКПБ считает необходимым заявить и отметить следующее:

1. Положительно оценивая проведение в жизнь курса на большевизацию коммунистического движения и освобождения его от оппортунистической скверны, ВКПБ считает, что на этом пути сделаны лишь первые шаги. В сознании советских людей и коммунистов глубоко укоренились пережитки тридцатилетнего оппортунистического засилия «верных ленинцев». В период хрущевско-горбачевского руководства партией в ЦК КПСС вышел международный штаб буржуазного реставраторства, сумевший не только похоронить социализм в СССР, но и осуществить экспорт контрреволюции в государства социалистической системы. Поскольку в эти неоменьшевистские «пережитки» упираются причины нынешнего раскола в коммунистическом движении, разобщенности рабочего движения и компартий, общего падения авторитета и доверия к коммунистам со стороны трудящихся, то отсюда важнейшей задачей ВКПБ является налаживание совместных действий компартий, преодоление элементов растерянности и деморализации в трудовых коллективах, восстановление авторитета коммунистов среди рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции.

Сила партии — в связях с массами, с рабочими и воинскими коллективами, с профсоюзами и стачковыми, с женскими, молодежными и другими общественными организациями. Установление и укрепление этих связей — главная задача комитетов и организаций ВКПБ на нынешнем этапе борьбы с буржуазной контрреволюцией.

2. Поскольку становление государственно-монополистического капитала усиливает угрозу реакции и фашизма, ВКПБ призывает советских людей к политической бдительности. Нельзя допустить провоцируемую ельцинцами подмену патриотизма национализмом и шовинизмом, антифашизма — антикоммунизмом и антисоветизмом. В каком бы обличье ни выступала реакция, ей должен быть дан решительный отпор. ВКПБ призывает коммунистические и прогрессивные партии, всех людей доброй воли к созданию единого общедемократического Антифашистского фронта, в который будут призываться известные ученые, артисты, педагоги, писатели, космонавты, депутаты, священнослужители, ветераны войны и труда, все люди, оставшиеся верными памяти воинов, сломавших хребет фашизму в годы второй мировой войны.

Сила Антифашистского фронта, его организаций и органов в центре и на местах — в массовости и общественном авторитете, в охвате своим влиянием граждан независимо от их социального статуса, национальности, вероисповедания и партийной принадлежности. Преступно превращение этого общедемократического объединения в арену межпартийных и иных разборок.

Организации ВКПБ должны настойчиво и последовательно пропагандировать в массах антифашистские лозунги, политически поддерживать те общественные силы, которые выступают против реакции и фашизма. Лозунг «Фашизм не пройдет!» должен стать общенародным.

3. В связи с тем, что в Прибалтике и ряде других советских республик развернута провокационная кампания по включению некоторых «суверенных государств» в военный агрессивный блок НАТО, одной из главных задач организаций, комитетов и членов ВКПБ является создание действенного фронта сопротивления этим империалистическим планам. Вступление бывших социалистических государств и советских республик в НАТО приведет к их империалистическому порабощению, иностранной оккупации, крайне затруднит трудающимся возможности собственного социально-политического выбора, усилит вероятность третьей мировой войны. По этому вопросу необходимо развертывание широкой разъяснительной работы с населением, организация совместных действий различных партий и общественных организаций по срыву планов внутренней и внешней реакции, решительное разоблачение партий, движений и политических деятелей, выступающих за вхождение в НАТО. В республиках и областях следует организовывать акции протеста против «НАТОизации» советских народов, организовывать доставку к ним коммунистической литературы, использовать личные связи, переписку и т. п. Данная проблема должна постоянно освещаться в газетах ВКПБ.

4. Делая главный упор на внепарламентские методы борьбы масс, партийным комитетам следует совершенствовать тактику своих действий в предстоящих избирательных кампаниях. В связи с тем, что имеет место усиление стихийного бойкотирования населением выборов в государственные органы власти, ВКПБ должна ориентироваться на продолжение тактики бойкота выборов, тем самым отражая и выражая политические настроения трудящихся. По согласованию с ЦК ВКПБ в разных «суверенных государствах» и в разных конкретных условиях тактика в избирательных кампаниях может быть иной. Местным партийным организациям необходимо постоянно изучать расстановку политических сил перед выборами, с целью реального воздействия на их итоги в интересах людей труда.

Вместе с тем необходимо использовать предвыборные кампании как трибуну для разоблачения властей, преддерживающих, пытающихся превратить выборные органы в придаток режима или клапан для выпуска пара народного недовольства. Для предотвращения фашизации выборных органов принимать участие в выдвижении кандидатов из числа представительных левых сил, при этом оказывать влияние на их предвыборную платформу. В зависимости от складывающейся политической ситуации в «суверенах» выдвигать кандидатами в депутаты членов ВКПБ в случае достаточной уверенности в их победе на выборах. Прекратить тактику выдвижения актива ВКПБ с целью поднятия престижа во имя «красел».

В тех республиках, где сохраняется власть в форме Советов, принимать меры по их сохранению даже в парламентизированном виде. При этом вести разъяснительную работу с целью превращения Советов в органы подлинного народовластия, где представлены рабочий класс и его союзники.

5. Решительно выступая против включения большевиков в «объединенные обкомы», создаваемые социал-демократизаторами, считать возможным вхождение членов ВКПБ в общие партийные организации коммунистов сельских районов и небольших населенных пунктов. В составе этих организаций возможно создание большевистских секций или групп. Основной задачей членов ВКПБ и сочувствующих в этих организациях является систематическое ознакомление всех коммунистов с основными и текущими документами ВКПБ. Прием в члены ВКПБ проводить после выявления не только желания, но и способности коммунистов работать, а не пребывать в партии. Партийная работа в ВКПБ не должна ограничиваться посещением партсобраний. В ее основе должны быть конкретные дела по реализации стоящих перед организацией задач.

6. Партийным комитетам ВКПБ держать связь и оказывать разностороннюю помощь товарищам, томящимся в тюрьмах и лагерях преступного режима и подвергающимся судебным и иным преследованиям, в том числе военнослужащих, преследуемых за юрисдикцию выполн

ять преступные приказы. В случае необходимости практиковать сбор средств для оплаты адвокатов, различной помощи родным и близким репрессированных товарищей. В поддержку узников контрреволюции организовывать пикетирования, митинги, выдвигать общественные требования их освобождения. Организовать Народный комитет по защите политзаключенных и подвергнутых преследованиям.

7. Отметить необходимость и своевременность возникновения военно-демократического объединения Союза офицеров, в котором архаический и социально-распыльчатый девиз «За Державу, Честь и Достоинство» был заменен на социально-исторически ориентированный лозунг «За нашу Советскую Родину» и требования Советской военной присяги стали основой деятельности Союза офицеров. Комитетам ВКПБ установить связь с организациями этого Союза на местах, выдвинуть людей для участия в их работе и оказания помощи в проведении патриотических мероприятий. Систематически снабжать организации этого Союза офицеров нашими газетами, выступать перед военными товарищами с беседами о современной ситуации в стране, не допускать конфронтации с другими партиями в офицерской среде.

8. Считать работу с партийной печатью важнейшей формой идеологической работы партийных организаций. Отметить недостаточный уровень организации этой работы в Московской, Ленинградской, Краснодарской и ряде других партийных организациях, где секретари комитетов по идеологии самоустранились от налаживания и контроля в распространении газет и совершают однократный расчет с редакциями за полученные газеты. Каждому комитету рекомендуется иметь страховой фонд для своевременного расчета с редакциями и предоплаты за полученные газеты. Ответственность за организацию этой работы возложить на секретарей парткомов по идеологической работе. Регулярно рассматривать состояние этой работы на партийных собраниях и комитетах с обязательным отчетом ответственных товарищем. Партийным комитетам совместно с редакциями пересмотреть систему рассылок газет, чтобы исключить дублирования и двойные перевозки.

Редакциям газет постоянно работать над повышением качества публикуемых материалов, исключив появление на страницах большевистских газет непроверенных фактов. Расширить коллегиальность в работе редакций с усилением персональной ответственности за порученный участок работы. Совместно с партийными комитетами развивать сеть корреспондентских пунктов ВКПБ. Обеспечить тесные контакты местных организаций с редакциями газет. Превратить редакции большевистских газет в центры агитационной, пропагандистской и организаторской работы ВКПБ.

9. Повысить роль и ответственность членов и кандидатов в члены ЦК ВКПБ за результаты партийной работы в регионах. Особое внимание обратить на подбор и обучение партийного актива и пропагандистов ленинизма. Строго спрашивать с тех, кто склонен подменять конкретную работу в организациях болтой и прожекторством на собраниях и сведением счетов с товарищами, кто не хочет видеть различий между критикой и критиканством. ЦК ВКПБ не может удовлетворять слабое знакомство значительной части членов партии, в том числе активистов, с решениями Центрального Комитета и Секретариата, что делает невозможным их выполнение.

Секретарям партийных комитетов ВКПБ проследить выполнение постановлений и решений Пленума ЦК ВКПБ, начиная с июньского (1992 г.) Пленума, обсудить результаты этого анализа на собраниях и заседаниях комитетов. Решения этих собраний и заседаний комитетов вместе с планом и исправлениями выявленных недостатков выплатить в ЦК ВКПБ (срок — до 1 февраля 1995 г.).

В целях совершенствования и повышения уровня организационно-партийной работы Секретариату ЦК разработать, утвердить и разослать в местные партийные организации инструктивные документы: «О приеме в члены ВКПБ из других партий», «О порядке перерегистрации партийных организаций», «О перечне основных обязанностей секретарей партийных комитетов и партийных органов ЦК ВКПБ».

10. Настоящее Постановление и другие документы декабря [1994 г.] Пленума ЦК ВКПБ обсудить на партийных собраниях, где выступить участникам этого Пленума.

Принято на Пленуме ЦК ВКПБ  
18 декабря 1994 г., гор. Ленинград.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗА БОЛЬШЕВИЗМ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «ЕДИНСТВО»

Июль 1995 года

Цена свободная

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

1—2 июля 1995 года в Ленинграде состоялся очередной Пленум Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков.

На пленуме с докладом «Современная политическая борьба и позиция ВКПБ» выступила Генеральный секретарь ЦК ВКПБ тов. Андреева Н. А., «Выборная тактика ВКПБ в 1995 году» — член ЦК тов. Петров С. Н.

Пленум принял расширенное постановление по ряду вопросов, в том числе о проведении линии активного бойкота с предстоящей избирательной кампанией в Государственную Думу, а также ряд документов по организационно-партийной работе.

Принято решение о созыве очередного съезда ВКПБ в первом квартале 1996 года.

На Пленуме приняты Заявления ЦК «Быть ли нашей Родине под пятой неоколонизаторов», «Немедленно прекратить кровавую бойню в Чеченской республике!»

От имени Пленума ЦК направлены призывы Антиимпериалистическому конгрессу в Калькутте, 8-му съезду Сирийской Коммунистической партии, а также кубинскому народу в связи с

42-й годовщиной штурма казармы Монкада.

Пленум рассмотрел организационные вопросы. Секретарем Центрального Комитета ВКПБ избрана Павлович Л. А. (гор. Минск), членом ЦК — тов. Петров С. Н. (гор. Ленинград).

Пленум удовлетворил просьбу тов. Каспиева Г. Н. и освободил его от обязанностей секретаря Центрального Комитета ВКПБ.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

#### Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков

Избирательные кампании по выборам в Думу и Президента начались в условиях постоянно углубляющегося и всестороннего кризиса, который охватил все сферы жизнедеятельности общества. Обанкротившийся «рыночный капитализм» в ходе жестких разборок внутри необуржуазии бывших советских республик уступает дорогу финансово-монополистическому капиталу, который призван спасти букающую реставрацию капитализма. Поставлена под удар вся прежняя антимонопольная система законодательства, ставшая фиктивной. Российские сверхмонополии, получившие льготы по налогообложению, распространяют свои щупальца на «ближнев зарубежье», создавая наднациональные объединения капитала и производства — финансово-промышленные группы. Крупный капитал России в силу своего политического интереса ставит вопрос о создании «единого экономического пространства» на территории СССР.

Формирующиеся национальные сверхмонополии и банки выступают как экономический базис будущей единой посткоммунистической державы под эгидой российского государственно-монополистического капитала, у которого кое в чем уже начали прорезаться империалистические зубки. Однако империалистические амбиции в политике ельцинистов не стыкуются с прогрессирующими распадом экономики России и кризисом государственности. Несмотря на участие в финансово-промышленных группах иностранного капитала, их создание в целом не устраивает западных конкурентов, национальную буржуазию бывших союзных республик и российский средний бизнес, лишаемый значительной части «рыночно-конкурентной самостоятельности».

Сдвиги в стане экономически господствующей буржуазии России стимулируют социальную напряженность и взрывоопасность, смычку коррумпированного госаппарата с мафией и бандитами, оплачиваемое физическое уничтожение политических и иных сооперников, правовой беспредел и всеобщий страх населения. «Страна все дальше отбрасывается назад, до уровня колониально-сырьевой периферии развитых западных экономик», — признает газета российских банкиров «Финансовые известия».

Перегруппировка сил внутри экономически господствующего класса в пользу крупной монополистической буржуазии ведет к перерождению буржуазной демократии в «авторитарную демократию», что прокладывает дорогу к реакции и фашизму. На базе социально-экономического сдвига происходит своеобразная интеграция, или вливание в политическую систему реставраторства капитализма, патротической, социалистической, а также псевдокоммунистической оппозиции зюгановской ориентации. Превращение

так называемой «непримиримой оппозиции» в стабилизирующий фактор буржуазной контрреволюции связано со стремлением ее мелкобуржуазного руководства попасть в структуры буржуазной власти и приобрести таким образом привилегии блага лично для себя и своих партий «конструктивной оппозиции». По существу и в конечном счете — это ИЗМЕНА революционному делу трудящихся в их борьбе за социализм.

Известно, что В. И. Ленин не рассматривал Думу или буржуазный парламент как орудие в борьбе за власть рабочего класса, видел в них лишь ТРИБУНУ для политического просвещения масс, подготовки их к революционной борьбе за власть. Опыт мирового коммунистического движения свидетельствует, что ни одна страна не реализовала социалистический выбор через избирательные кампании или внутривладиментскую борьбу. Империализм превращает представительство в парламенте в ширму для маскировки всевластия денежного мешка, который не позволяет оппозиции выходить за рамки буржуазной «конструктивности». Вопрос об участии или неучастии Коммунистической партии в избирательных кампаниях с целью проведения в парламент своих депутатов, является вопросом ТАКТИКИ, которая должна гибко меняться в связи с изменениями в расстановке сил и политической ситуации. Здесь не может быть трафаретов, раз и навсегда данных решений. Вместе с тем, при решении этого политического вопроса недопустим и узко pragmatический подход, ограниченный сиюминутными интересами сонскательства теплых думских местечек с причитающимися к ним привилегиями.

Как известно, ВКПБ вместе с партиями Роскомсоюза бойкотировала референдум по конституции и выборы в Думу 1993 года. Если бы зюгановская КП РФ не привела к избирательным урнам 13% избирателей, то референдум и выборы были бы сорваны. Контрреволюция был бы нанесен сильнейший удар. Россияне не навязали бы авторитарно-президентскую конституцию. Дума с Федеральным Собранием не превратились бы в клапан для выпуска пары народного недовольства и театра абсурда. Благодаря «успехам» зюгановцев на прошлых выборах парламентская фракция КП РФ приняла участие в совершенствовании буржуазно-реставраторского законодательства, тем самым разделив с ельцинистами ответственность за нарастание народных бедствий. В тех областях, где зюгановцы заполнили местные думы, городские собрания и даже органы ельцинской администрации, став там, по сути, правящей партией, реставрация капитализма укрепляется.

В России выявилась устойчивая закономерность — с каждым разом на из-

бирательные участки приходит все меньше и меньше избирателей. Это говорит о том, что советские люди не желают участвовать в играх по правилам, навязываемым буржуазным реформаторством, не видят никакой пользы от своего волеизъявления на выборах. Они начинают понимать, что ельцинская свора прекрасно научилась фальсифицировать результаты выборов, протаскивать свои антинародные законы путем подкупов и угроз, а если потребуется, то и силой разогнать неугодную Думу. Иными словами, хочет или не хочет того «непримиримая оппозиция», но она сеет ныне вредные иллюзии, будто Дума «может что-либо сделать» для трудового люда, обездоленного и ограбленного контрреволюцией. Участие в работе ельцинской Думы объективно означает сегодня только одно: оказание прямой или косвенной поддержки реакционному режиму в деле строительства «цивилизованного капитализма». Никакой трибуны для пропаганды социалистических идей в нынешних Думе и Федеральном Собрании России не было, нет и не предвидится.

В этом году руководство РКРП приняло решение о своем участии в избирательной кампании в Думу, явно соблазнившись призрачными успехами Зюганова. Это свидетельствует о сдвиге ВПРАВО в коммунистическом движении России в сторону социал-демократизма, что связано со вступлением РКРП, вместе с КП РФ, СКП — КПСС. Сдвиг происходит на фоне язного ПОЛЕВЕНИЯ политического сознания масс, которое пытаются эксплуатировать вопреки интересам трудящихся.

Крупному капиталу и финансовой олигархии, закрепившимся у власти с помощью оппортунистов и партократов бывшей КПСС, не страшны сегодня никакие думские или иные «конструктивные» оппозиции. Только ОРГАНИЗОВАННЫЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ способны вернуть власть трудовому народу на путях современного издания социалистической революции. В этой связи исторический долг подлинно коммунистических партий НЕ в предвыборных тусовках политиков, НЕ в думских сидениях партийных лидеров, НЕ в «блоках законов», которые они обещают провести через Думу, намереваясь выдать их за возрождение социализма путем реформ, а в ПРАКТИЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ РАБОЧЕГО КЛАССА и его союзников на борьбу за власть Советов трудящихся города и деревни. Это единственно реальный путь разгрома буржуазной контрреволюции. Он требует от нашей партии постоянного совершенствования организационно-партийной работы, усиления влияния ВКПБ в массовых организациях трудящихся.

Заслушав и обсудив доклады Генерального секретаря ЦК ВКПБ Н. А.

Андреевой «Современная политическая борьба и позиция ВКПБ» и сопредседателя Координационного Совета общественно-политического объединения Ленинграда и Ленинградской области «Коммунисты за права граждан» С. Н. Петрова. «Выборная тактика ВКПБ в 1995 году», Пленум Центрального Комитета ВКПБ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Поддерживая обоснованное желание растущего числа советских людей не участвовать в выборах депутатов в государственные органы реставрации капитализма, массовый отказ трудящихся служить псевдодемократическим прикрытием или ширмой для антинародной политики мафиозной буржуазии, ПРИЗВАТЬ ГРАЖДАН РОССИИ К БОЙКОТУ очередных ВЫБОРОВ в Государственную Думу.

Партийным организациям ВКПБ всех регионов России не выставлять своих кандидатов в депутаты Думы, не проводить агитацию и сборы подписей по регистрации кандидатов в депутаты от других партий, а активно использовать условия предвыборной кампании для разоблачения реакционной сущности буржуазного парламентаризма в России, для развенчания иллюзий относительно результивности участия трудящихся в избирательной кампании, прозрачности влияния избирателей на деятельность думских депутатов.

Вопрос об участии в президентских выборах решить на следующем Пленуме ЦК или на съезде ВКПБ.

2. В ходе агитационно-пропагандистской работы партии в период избирательной кампании необходимо доходить до РАЗЪЯСНЕНИЯ людям, что голосование в Думе не решит задачи возвращения власти трудящихся, поскольку решение таких вопросов «дается не голосованием, а всеми формами классовой борьбы» (Ленин). Среди них внепарламентская борьба масс играет ОПРЕДЕЛЯЮЩЕЕ значение. Необходимо решительно разоблачать популизм буржуазных и мелкобуржуазных партий, требовать на собраниях избирателей оглашения предшествующих предвыборных обещаний и социальных программ этих партий, а также результатов их реализации лжеобещающими за период нынешних посиделок в думских креслах.

Необходимо повсюду разоблачать антинародную идею «профессионального парламента», которая имеет цель — окончательно и бесповоротно отсечь от «представительной» власти рабочих, крестьян, трудовую интеллигенцию — подлинных творцов истории. Следует решительно требовать ликвидации президиума и восстановления Советов депутатов трудящихся как органов подлинного народовластия.

Газетам ВКПБ принять активное участие в пропаганде тактики партии по бойкоту выборов в Думу.

[Окончание на 2-й стр.]

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ЗА БОЛЬШЕВИЗМ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «ЕДИНСТВО»

31 августа 1995 года

Цена свободная

## Коммунистические партии в России и выборы в Думу

Ответы Генерального секретаря ЦК ВКПБ Н. А. Андреевой на вопросы корреспондента тов. Фернандо Матоса (Бразилия).

1. В начале июля с. г. прошел XXX съезд СКП — КПСС. ВКПБ не присутствовала на съезде. Какова Ваша оценка результатов этого съезда?

1—2 июля 1995 года состоялся XXX съезд СКП — КПСС, созданный, руководимый и направляемый тт. Шениным, Лигачевым, Лукьяновым, Зюгановым, Купцовым и другими бывшими членами Политбюро и секретарями прогорбачевского ЦК КПСС и ее республиканских организаций. Съезд продолжил оппортунистический курс XXVIII съезда, который под руководством Горбачева, Яковлева, Шеварднадзе, Медведева и других предателей и перевертышей утвердил путь реставрации капитализма в СССР, превратив ЦК КПСС в штаб буржуазной контрреволюции.

XXX съезд СКП — КПСС собрался в период резкого погружения политического сознания народных масс. Но в принятых документах (прежде всего, в новой редакции Программы) сделан шаг вправо, в сторону социал-демократизма КПРФ, что справедливо отмечалось некоторыми выступающими на съезде. Критики правильно подчеркивали, что новая Программа СКП — КПСС ныне мало отличается от Программы, которую Иудушка-Горбачев навязал КПСС накануне ее самоликвидации. После временной победы буржуазной контрреволюции в СССР только безнадежный оппортунист может записывать в решения съезда многоукладность экономики, частную собственность, «желческо рождающую капитализм» (Ленин), сотрудничество с капиталом, заигрывание с религией и церковью, которая в России является политической организацией по ликвидации социализма. В условиях, сложившихся в стране, сотрудничество с «мягкой российской буржуазией» и умеренными националистами, которые придерживаются четких антикоммунистических платформ, означает сдачу социалистических позиций, под ширмой пустой, псевдореволюционной фразы отказ от подготовки социалистической революции. По мнению авторов Программы СКП — КПСС только при коммунизме будет устранена эксплуатация человека человеком. Заявлять такое после того, как Советский Союз, построивший основы социализма, сумел полностью покончить с эксплуатацией, означает порвать с исторической реальностью и помогать буржуазному реформаторству обманывать массы.

В чем причина сдвига СКП — КПСС вправо, произошедшего на XXX съезде? Объективных и субъективных причин усиления правого крыла коммунистического движения на территории бывших республик СССР более чем достаточно. Коротко остановлюсь на одной. За последние два года произошла перегруппировка сил внутри пришедшей к власти буржуазии. На первые рубежи в России вышла сказочно разбогатевшая на банковских махинациях финансовая олигархия, которая присвоила себе целые отрасли народного хозяйства, создала сверхмонополии или финансово-промышленные группы. Щупальца этого финансового спрута, созданного партократами бывшей КПСС, сегодня тянутся к промышленному и сельскохозяйственному производству других бывших советских республик, ставших «суверенными государствами» после раз渲ла СССР. Россия становится страной, где господствует государственно-монополистический капитал, принявший мафиозную

форму. По всем линиям наступает реакция. Контрреволюция получила мощную финансово-экономическую базу, используемую для подкупа не только чиновничества, но и политических партий. КПРФ Зюганова и СКП — КПСС Шенина намеренно не замечают этих крупных социально-экономических сдвигов, ибо эти сдвиги делают беспочвенными надежды на реформаторский путь возрождения социализма. На деле руководители КПРФ и СКП — КПСС трусливо отказываются от ленинской теории империализма, которая сегодня получила не только полное подтверждение, но и возможность дальнейшего развития. Капитализм спасает себя, переходя от монополий к их гигантским объединениям — сверхмонополиям, чего не наблюдалось в период жизни Ленина и Сталина. Для России сегодня переход к государственно-монополистическому капиталу — решающая попытка спасения реставрации капитализма.

Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, в отличие от РКРП тт. Тюлькина и Анпилова, НЕ входит в СКП — КПСС. Мы считаем, что марксистам-ленинцам нечего делать в этом Союзе вместе с Зюгановыми, Рыжковыми, Лукьяновыми и им подобными. Поэтому мы НЕ участвовали в работе XXX съезда СКП — КПСС. На съезде на правах приглашенных присутствовали двое товарищей из московской организации ВКПБ.

В заключение хочу отметить, что XXX съезд СКП — КПСС не выполнил одной из своих главных задач — создание единого избирательного блока коммунистов. Не привели к успеху и послесъездовские переговоры лидеров партий. На выборах в Думу коммунистическое движение, по-видимому, будет представлено 2—3 избирательными блоками, которые будут оспаривать победу не только с буржуазными и националистическими партиями, но и между собой.

2. «Трудовая Россия» предлагает избирательный блок. Как Вы видите участие ВКПБ в этом блоке?

В то время, когда в Москве проходил XXX съезд СКП — КПСС, в Ленинграде состоялся Пленум ЦК ВКПБ, который всесторонне обсудил тактику партии в предстоящей избирательной кампании в Думу. В своем Постановлении Пленум записал: «Поддерживая обоснованное стремление растущего числа советских людей НЕ участвовать в выборах депутатов в государственные органы реставрации капитализма, массовый отказ трудящихся служить псевдодемократическим прикрытием или ширмой для антинародной политики мафиозной буржуазии, призвать граждан России к бойкоту очередных выборов в Государственную Думу. Партийным организациям ВКПБ всех регионов России не выставлять своих кандидатов в депутаты Думы, не проводить агитацию и сборы подписей по регистрации кандидатов в депутаты от других партий, а активно использовать условия предвыборной кампании для разоблачения реакционной сущности буржуазного парламентаризма в России, для развенчания иллюзий относительно возможных результатов участия трудящихся в избирательной кампании, призрачности влияния избирателей на деятельность думских депутатов».

Такова наша принципиальная позиция, которая не связана с нашим отношением к РКРП и «Трудовой России» и тем более к В. И. Анпилову, которого мы

уважаем и деятельность которого мы высоко оцениваем.

3. Какими соображениями руководствовался ЦК ВКПБ, принимая решение об активном бойкоте выборов? Какую роль должны играть коммунисты в избирательных кампаниях?

Выборы в Думу 1993 года Ельцин совместил с референдумом по своей конституции, которая закрепляла президентский авторитаризм. Для принятия конституции необходимо было участие в выборах и референдуме 50% списочного состава избирателей. Все коммунистические партии объявили свой бойкот выборам и референдуму. КПРФ Зюганова отказалась от бойкота и привела на избирательные участки 13% избирателей. В результате — КПРФ получила 10% депутатских мест в Думе, а страна саму реакционную конституцию, сделавшую президента самодержцем, которому позволено стрелять из пушек по парламенту, превращающим в руины города и другие «чудеса» демократии. Сейчас Зюганов со своей фракцией в Думе существует вокруг «импичмента президента», отлично понимая, что по действующей ельцинской конституции импичмент не пройдет. В Думе фракция Зюганова немало сделала, чтобы обогатить Россию новыми законами по реставрации капитализма. Два члена ее стали министрами в контрреволюционном правительстве Ельцина — Чернышевым.

Депутатские думские привилегии, явно завышенные властью предержащими, в этом году околовали РКРП и РПК, которые сегодня рвутся на выборы. В России же на каждые очередные выборы приходит голосовать все меньше и меньше советских людей, которые таким способом стихийно выражают свое неприятие буржуазного реформаторства, столкнувшего трудящихся в бездну безработицы, нищеты и бедствий. Социологи прогнозируют, что на предстоящие выборы в Думу НЕ придет 60—70% избирателей. Коммунистам тащить этих избирателей на выборы означает вливаться в себя и их в мафиозный режим. ВКПБ рассматривает активный бойкот выборов в Думу как начальный этап гражданского неповиновения реакционной власти, за которыми могут последовать стачечно-забастовочные формы борьбы советских людей.

Народ начал отчетливо понимать, что ельцинский режим прекрасно научился фальсифицировать результаты выборов, протаскивая через Думу нужные финансово-монополистическому капиталу антисоветские законы, не останавливаясь перед прямыми, подкупами и угрозами депутатам. Если же Дума вдруг окажется несговорчивой с президентом, то опыт ее разгона уже имеется. Стрельба танковых пушек по Белому дому свежа в памяти нынешних и будущих депутатов. Горе-коммунистам в таких условиях остается лишь совершенствовать и «цивилизовать» законы, принимаемые для укрепления позиций контрреволюции.

ВКПБ, выступая с политикой активного бойкота, всегда будет с тем большинством советских людей, которые не желают участвовать в играх по правилам, навязанным буржуазным реформаторством. Мы учимся, что трудящиеся видят превращение Думы в клапан для выпускания пара народного недовольства и в тот театр абсурда, в который ее превращает огосударствленная

мафия. В отличие от зюгановцев, советские люди не хотят разделять с ельцинистами ответственность за нарастание народных бедствий. ВКПБ полностью разделяет эту позицию.

В. И. Ленин и И. В. Сталин никогда не рассматривали Думу, или буржуазный парламент, как орудие в борьбе за власть рабочего класса и его союзников, видели в них лишь трибуну для политического просвещения масс, для подготовки их к революционной борьбе за власть. Опыт мирового коммунистического движения свидетельствует, что ни одна страна не реализовала свой социалистический выбор через избирательные кампании и внутрипарламентскую борьбу. Вспомним Испанию середины 30-х годов, где на выборах победил Народный фронт. Не прошло и года, как ставленник крупного капитала генерал Франко поднял против республики вооруженный мятеж по радиосигналу: «Над Испанией чистое небо». Сотни тысяч простых людей погибли в развязанной империалистами гражданской войне. Еще пример — Чили 70-х годов. Победа социалиста Альенде на выборах закончилась путчем Пиночета и убийством президента в президентском дворце. Империализм давно превратил представительство в парламенте в ширму для маскировки все власти денежного мешка, который поставил оппозицию в рамки, позволяющие ей лишь «совершенствовать» приступной строй.

Вопрос об участии или неучастии коммунистической партии в избирательных кампаниях является вопросом тактики, которая должна гибко меняться при изменениях расстановки классовых сил и политической ситуации в стране. Здесь не может быть догм, трафаретов, решений раз и навсегда данных. Вместе с тем, при решении этого важного политического вопроса недопустим узко pragmatический подход, ограниченный сиюминутными интересами лидеров партий, стремящихся к соискусству, теплым депутатским местечкам. Хочет или не хочет того партийный лидер, но, призывая к выборам в нынешнюю российскую Думу, он сеет среди обывателей вредные иллюзии, будто Дума способна «что-либо сделать» для трудового народа. Сегодня участие в работе Думы означает одно: оказание прямой или косвенной поддержки реакционному режиму в строительстве «цивилизованного капитализма». Никакой трибуны для пропаганды социалистических идей в российской Думе не было, нет и не будет.

В этой связи в Постановлении Пленума ЦК ВКПБ нами записано: «В ходе агитационно-пропагандистской работы партии в период избирательной кампании необходимо доходчиво разъяснять людям, что голосование в Думе не решить стратегической задачи возвращения власти трудящимся, поскольку решение таких вопросов «дается на голосовании, а всеми формами классовой борьбы» (Ленин). Среди них вне-парламентская борьба масс играет определяющее значение. Необходимо решительно разоблачать популизм буржуазных и мелкобуржуазных партий, требовать на собраниях избирателей оглашения предшествующих предвыборных обещаний партий, а также результатов их реализации. В этом ВКПБ и видит сегодня свою главную задачу.

13 июля 1995 года,  
гор. Ленинград.

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗА БОЛЬШЕВИЗМ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «ЕДИНСТВО»

21 декабря 1995 года

Цена свободная

...Сегодня главный упор в своей антикоммунистической деятельности современный империализм делает на оппортунизм в коммунистическом движении...

«Нам не нужны исторические порывы. Нам нужна моральная поступь железных батальонов пролетариата».

Н. А. Андреева, Генеральный секретарь ЦК ВКПБ

## К ВОПРОСУ ЕДИНСТВА КОММУНИСТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ (о новом интернационале)

Доклад на международной конференции «Идейное наследие Ф. Энгельса» к 175-летию со дня его рождения.  
Италия, Неаполь, декабрь 1995 года.

Международное коммунистическое и рабочее движение, как и все в окружающем нас мире, находится в процессе глубокого изменения и развития. Вместе с ним должна развиваться и обогащаться научно-пролетарская теория, которую в XX веке принято называть марксизмом-ленинизмом.

В прошлом и начале этого века развитие марксизма-ленинизма было связано с отдельными западноевропейскими странами — Англией, Францией, Германией, затем с царской Россией, вставшей на путь революционных изменений, а после победы Октябрьской революции — с Советским Союзом.

Следующий этап — развитие научно-пролетарской революционной теории в социалистических странах Европы и Азии, что особенно усилилось после Великой Китайской революции. Конечно, революционная теория развивалась не только в странах, вставших на путь социалистических преобразований. XX век — век триумфального шествия теории марксизма-ленинизма в умах человечества. Все антиимпериалистические силы отдавали ей предпочтение перед откровенно буржуазными социально-философскими концепциями.

В XX веке марксизм-ленинизм уже представлял собою настолько сложное, разветвленное, многогранное научное мировоззрение, что делало невозможным его развитие в каком-либо одном политическом или идеологическом центре. С возникновением социалистических стран марксистско-ленинская теория прошла и проходит проверку на практике революционной борьбы и социалистического строительства. Вместе с тем при всем своем многообразии и конкретности идеологических, научных, культурных, этических проблем, во весь рост вставших перед социалистическими странами и их компартиями, марксистско-ленинском учении оставалось нечто незыблемое, общее, так называемые основополагающие положения революционного марксизма. Их учет был и остается обязательен для всех, кто считал и считает марксистом-ленинцем. Эти основополагающие положения раскрывают наиболее общие законы революционного мира и законы социалистического строительства, открывающие перспективу — создание на Земле общества, не знающего классов, государств и их границ, эксплуатации человека человеком.

Марксизм-ленинизм в своем развитии не может утратить характер научно-пролетарской идеологии. Ее суть — обоснование всемирно-исторической миссии рабочего класса — создать бесклассовое общество, социализм и коммунизм. Ни один из классов или слоев капиталистического общества не мог и не может ставить перед собой столь грандиозной задачи. Эта задача прямо противоположна интересам буржуазии как класса, буржуазной интеллигенции и бюрократического чиновничества. Столь глубоко-

ую революционную миссию могла и может осуществить только диктатура пролетариата, или ГОСУДАРСТВЕННАЯ ВЛАСТЬ РАБОЧЕГО КЛАССА и его союзников — трудового крестьянства и народной интеллигенции.

Среди основных закономерностей и основополагающих положений марксизма-ленинизма можно назвать следующие:

— перевод частной собственности на орудия и средства производства в различные формы общественной собственности, которая может успешно функционировать лишь в рамках научного планирования экономики;

— переход государственной власти в руки рабочего класса и его союзников, развитие социалистической демократии, то есть демократии трудящихся. По своим историческим и социальным параметрам диктатура пролетариата выше любой формы буржуазной и мелкобуржуазной демократии. Она ориентирована на ликвидацию всех форм социального неравенства, на развитие социальной однородности общества с постепенным разрешением антагонистических противоречий и стиранием других существенных социальных различий между городом и деревней, умственным и физическим трудом;

— идеино-политическое воспитание строителей и защитников социализма, преодоление в общественном сознании буржуазной и мелкобуржуазной идеологии, развитие на методологической базе марксизма-ленинизма образования, науки и культуры нового общества;

— реальный путь к становлению бесклассового общества, к воспитанию трудящихся в духе пролетарского интернационализма и социалистического патриотизма, к ликвидации всякой национальной розни, национального неравенства и этноязыка.

Основные задачи революционной борьбы и социалистического строительства могут быть по-разному сформулированы в каждой стране, в каждой партии. Они могут решаться различными темпами и в различных формах. Их решение зависит от исторических, социальных, географических и иных особенностей страны, переходящей к социализму, от общей международной обстановки и расстановки классовых сил на международной арене. Каждая страна, переходящая к социализму, вносит и неизбежно будет вносить в практику много нового, не известного в предшествующем опыте. Отсюда вполне закономерно, когда говорят о социализме с китайской, корейской, советской спецификой. Убеждена, что и итальянские коммунисты внесут в решение этого вопроса что-то новое, свое, никому не известное на сегодня.

Последнее время в коммунистической печати появились склонительные и поверхностные оценки политики и идеологии нынешних социалистических стран как якобы сдающих свои революционные позиции и реставрирующих капитализм. Появились высказывания, будто Трудовая партия Кореи и Коммунистическая партия Кубы являются оппортунистами.

Оппортунизм — это отход от вышеупомянутых основополагающих закономерностей революционного процесса,



подмена всеобщих коренных принципов марксизма-ленинизма специфическими особенностями, которые преподносятся как закономерности для всех.

Мы считаем, что, исходя из политики, проводимой Трудовой партией Кореи и Коммунистической партией Кубы, и их идеологической направленности, присягать эти партии и оппортунистическим является не только теоретически неверным по существу, но и практически несостоятельным, недопустимым, безосновательным, вредным.

КНДР возникла в 1948 году как народно-демократическое государство, которое постепенно перешло в социалистическое. В своей политике руководство Трудовой партии Кореи в лице товарища Ким Ир Сена и товарища Ким Чен Ира исходило и исходит из перечисленных выше основных закономерностей строительства социализма. После освобождения от японских оккупантов в Корее была разгромлена компрадорская буржуазия, сотрудничавшая с японцами. Возник прочный союз рабочего класса, крестьянства, мелкой патриотически настроенной буржуазии. Была ликвидирована частная собственность на орудия и средства производства. Получила развитие кооперация в городе и деревне. Создается собственная народная интеллигенция. Уходит в прошлое эксплуатация человека человека. Получают расцвет корейская наука и культура. В ходе войны на Корейском полуострове в 1950—1953 гг. американский империализм превратил небольшую страну в руины. После заключения перемирия и установления границы по 38-й параллели коммунисты Кореи организовали социалистическое строительство в республике. Это строительство проходило в крайне неблагоприятных условиях. С одной стороны, американское давление и провокации их южнокорейских марионеток, с другой — обострившиеся противоречия между СССР и Китаем, что было вызвано оппортунистической направленностью решений XX съезда КПСС. Противоречия между КПСС и КПК постепенно переросли в вооруженные конфликты между СССР и Китаем

на границе и явились серьезным ударом по единству международного коммунистического движения. Находясь между двумя соперничающими сторонами социалистического лагеря, Трудовая партия Кореи была вынуждена выработать свою концепцию социалистического строительства корейского образца. Эта концепция, получившая название чучхе, была нацелена против всякого гегемонизма и доминионализма. Теория чучхе — это видение проблем социалистического строительства через призму сложившихся неблагоприятных для КНДР внешних политических обстоятельств. Главным элементом в чучхе является концепция независимости, самостоятельности и расчета на собственные силы. Можно соглашаться или нет с теми или иными идеями чучхе. Но нельзя отрицать, что при воплощении чучхе в жизнь получены результаты, некоторым из которых можно было позавидовать СССР и другим социалистическим странам. В кратчайшие исторические сроки создана новая социалистическая страна, не знающая преступности, полиции, налогов, жилищных и ряда других проблем.

Из пепла возрожден Пхеньян. По архитектурному облику, планировке, удобствам социалистического образа жизни он не имеет аналогов в мире. Мне довелось быть в бразильской столице — городе Бразилия, созданной по гениальному замыслу величайшего архитектора современности Оскара Немайера. Но Пхеньян сегодня может соперничать с этим городом по многим параметрам. Бразилия возводилась архитектором-коммунистом с перспективой на социалистические преобразования, которые пока не осуществились. Пхеньян, возрожденный корейскими архитекторами-коммунистами, представляет собой образцовый социалистический город. Можно много говорить о других корейских городах, новых заводах, прекрасных дворцах культуры, науки, медицины, оснащенных по последнему слову мировых достижений.

Конечно, в КНДР есть немало проблем, которые ждут своего решения. Нерушимое единство коммунистов и народа, достигнутое на базе идей чучхе, приводит к непредвзятому выводу, что эти проблемы имеют все основания для своего разрешения. Показательно, что успехи в социалистическом строительстве произошли в стране, которая по сей день живет в условиях осажденной крепости. КНДР вынуждена самостоятельно создавать все отрасли современной промышленности, которой не было у нее до 50-х годов. Эта крепость до сего времени подвергается яростным атакам и провокациям со стороны многократно превосходящих сил противника — военщины США и их южнокорейских марионеток. Все это требует колоссального труда народа, массового героизма трудящихся и самоотверженности воинов Корейской Народной Армии.

То же можно сказать и о Кубе. Социализм на Кубе строился в не менее сложных условиях под боком у империалистического гиганта — США. Сам факт революции в этих условиях для американского континента является исключи-

[Продолжение на 2-й стр.]

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗА БОЛЬШЕВИЗМ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «ЕДИНСТВО»

## С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

### УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Секретариат Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков сердечно поздравляет вас с наступающим Новым 1996 годом! Мы желаем всем членам вашей парторганизации ус-

пехов в нашей общей борьбе за интересы человека труда.

Счастья, здоровья, благополучия всем вам в Новом году!

Н. АНДРЕЕВА. Генеральный секретарь ЦК ВКПБ.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

С 4 по 17 декабря с. г. по приглашению итальянской организации «Центр Ленин Грамши», издательства «Новаяunità» и газеты «Равенство» в Италии находилась делегация ЦК ВКПБ.

Делегация приняла участие во встречах, манифестациях и диспутах в 10 крупнейших городах Италии, где встречалась с представителями коммунистических и прогрессивных организаций, с партизанами — гарибальдийцами, с писателями, художниками и журналистами. Дан ряд интервью офи-

циальной и коммунистической печати, государственному и местному телевидению. Прошла презентация книги Н. А. Андреевой «Неподаренные принципы», изданной на итальянском языке издательством «Новаяunità».

В знак боевого братства советского и итальянского народов, советских и итальянских коммунистов делегации ЦК ВКПБ было передано боевое знамя одной из гарибальдийских партизанских бригад. Оно было с благодарностью принято как символ интернационального братства революционных сил наших стран.

Делегация ЦК ВКПБ с 14 по 16 декабря участвовала в научной конференции на острове Искья вблизи Неаполя. На международной конференции, организованной газетой «Равенство», были заслушаны доклады Н. А. Андреевой «Об основных причинах поражения социализма в СССР», «Энгельс и Ленин о высшей стадии капитализма. Современный империализм и революция», «К вопросу един-

ства коммунистического движения (о новом Интернационале). Конференция на Искью приурочена к датам памяти Фридриха Энгельса — 175-летию со дня рождения и 100-летию его кончины.

Доклады вызвали большой интерес участников конференции. Они публикуются в итальянской коммунистической прессе и газетах ВКПБ.

По результатам совместной работы делегацией ЦК ВКПБ и «Центром Ленин Грамши» принят коммюнике. Оно будет опубликовано позднее.

Информбюро ЦК ВКПБ.  
18 декабря 1995 года, город  
Ленинград.

## В ИНФОРМБЮРО ЦК ВКПБ

14—17 ноября 1995 года, в г. Калькутта (Республика Индия) состоялся Антимпериалистический конгресс — широкий национальный форум, в котором приняли участие представители рабочих, крестьян, интеллигенции, молодежных и женских организаций и других слоев индийской общественности. В качестве гостей на конгрессе присутствовали более 30 представителей зарубежных коммунистических и рабочих партий, в том числе ВКПБ, а также ряда прогрессивных и демократических организаций. ВКПБ была единственной политической партией, приглашенной на конгресс от нашей страны.

Председательствовали на форуме известный индийский политический деятель, бывший член Верховного Суда Индии В. Р. Кришна Айер и бывший ректор Калькуттского университета профессор Сушил Кумар Мухерджи, являвшийся соответственно председателем и генеральным секретарем подготовительного комитета по созыву конгресса.

В выступлениях участников и гостей Конгресса было наглядно показано, что империализм является главным источником войн и конфликтов, угнетения и эксплуатации народов и именно им была навязана миру продолжавшаяся гонка вооружений. Особо острая критика раздавалась на конгрессе в адрес американского империализма, агрессивность которого возросла после распада Советского Союза. Подчеркивалось, что ставка американского империализма на мировое господство ныне фактически стала официальной линией администрации США в международных делах.

Ленинская теория империализма как последней стадии капитализма и канона пролетарской революции нашла свое выражение в выступлениях представителей Центра социалистического единства Индии (ЦСЕИ) — массовой и весьма влиятельной общенациональной партии индийских коммунистов, твердо стоящих на позициях марксизма-ленинизма и

пролетарского интернационализма. «Капитализм-империализм — это не завершение истории человечества. Дорога истории проходит через переходный период социализма и ведет к коммунизму», — заявил на конгрессе Генеральный секретарь ЦК ЦСЕИ Никар Мухерджа.

В Декларации, единодушно принятой делегатами конгресса, содержится призыв к созданию широкого всемирного фронта борьбы против империализма. В этой связи конгресс высказался за организацию различных форм массового протеста и сопротивления против наиболее вспыхивающих проявленияй политики империализма, прежде всего американского, в Европе, Азии, Африке и Латинской Америке, против реализации установок США на расширение НАТО за счет включения в него государств Центральной и Восточной Европы, бывших советских республик и других стран. Форум потребовал немедленного роспуска «агрессивного всенародного блока НАТО, создающего серьезную угрозу миру и безопасности в Европе и Западной Азии».

Конгресс в твердой форме высказался за отмену осуществляемой империализмом торгово-экономической блокады Кубы и Ирака, решительно осудил агрессивные действия США в Югославии и попытки «стереть с лица земли социалистическую Корею».

С большим вниманием был выслушан на форума обстоятельный доклад, представленный ВКПБ. Съезд выразил солидарность с советским народом в его борьбе против реставрации капитализма, за восстановление социалистического государства, как добровольного союза народов и могучего оплота мира и демократии.

Важное значение на конгрессе было удалено рассмотрению вопросов международных противоречий, попыткам империализма найти выход из обострившегося общего кризиса капитализма за счет нового передела мира и,

в частности, раздела «советского наследства». В этом контексте отмечалось, что проводимая империализмом политика диктата и засилия транснациональных монополий крайне обостряет международную обстановку и создает угрозу нового мирового пожара.

Красной нитью через все дискуссии на конгрессе проходила мысль о том, что империализмельзть победить, не исключив оппортунизм и реформизм в рядах международного коммунистического и рабочего движения. В выступлениях делегатов неизменно осуждались политика и действия оппортунистического руководства Коммунистической партии Индии (КПИ) и Коммунистической партии Индии (марксистской) — (КПИ-м), которые, находясь в власти в штате Западная Бенгалия (административный центр — Калькутта), тесно сотрудничают с национально-буржуазным режимом Индии и фактически отказались от поддержки революционной борьбы масс за свои права. Уместно в этой связи заметить, что именно с руководством КПИ и КПИ-м усиленными темпами наращивает сейчас сотрудничество зюгановское руководство КП РФ. Как говорится, рыбак рыбака видит издалека.

В Западной Бенгалии, Ориссе, Ассаме, Трипура и ряде других штатов Индии расстает и укрепляется авторитет и влияние в массах Центра социалистического единства Индии. Именно ЦСЕИ стала организатором и вдохновителем Антимпериалистического конгресса в Калькутте. Коммунисты ЦСЕИ высоко держат знамя Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, Мао Дзе-дуна и основателя своей партии, выдающегося марксиста, борца против империализма и современного реформизма Шибдаса Гхоса. Изданные в Индии в 1988—1992 гг. два тома сочинений Ш. Гхоса, умершего в 1976 г., показывают дальновидность и прозорливость этого коммунистического лидера, с самого начала распознавшего опасность хрущевского реформизма для самого существования Советского Союза. Ш. Гхос аргументировано и последовательно разоблачал мелкобуржуазный характер КПИ и её союзников и

вместе со своими соратниками основал ЦСЕИ как «настоящую марксистско-ленинскую партию индийского пролетариата» (т. 2, с. 196).

Находясь в оппозиции властям Западной Бенгалии, ЦСЕИ организовал в Калькутте в поддержку Антимпериалистического конгресса 120-тысячный митинг, а затем в провинции — митинг в 80 тысяч своих сторонников и сочувствующих. На этих и других мероприятиях выступали с приветственными речами представители всех коммунистических и рабочих партий, присутствовавших на конгрессе, в том числе — ВКПБ. Шквалом аплодисментов встречали участники митингов сообщения о предлежащей борьбе советского народа за возрождение Советского Союза, о работе, проводимой на этом направлении ВКПБ.

В ходе работы конгресса и последующих мероприятий были закреплены тесные связи между руководством ЦСЕИ и ВКПБ, установленные во время визита в Индию Н. А. Андреевой в марте с. г. Состоялись содержательные беседы с Генеральным секретарем ЦСЕИ Никаром Мухерджи и его заместителем Маником Мухерджи, отвечающим за международные связи и проделавшим большую организационную работу по подготовке конгресса. Проведены также многочисленные встречи и беседы с молодежью, студентами и активистами ЦСЕИ в Калькутте и Дели.

Для выполнения решений конгресса о создании всемирного фронта борьбы против империализма и развертывания на местах соответствующей конкретной работы учреждены национальный и региональный комитеты, а также комитет по координации действий с зарубежными коммунистическими и рабочими партиями.

ВКПБ считает, что проведение в Калькутте Антимпериалистического конгресса — инициатива весьма своевременная и необходимая. Мы полностью разделяем антиимпериалистические цели конгресса и видим свой вклад в антиимпериалистическое движение на современном этапе, прежде всего, в борьбе за возрождение Советского Союза.

1 декабря 1995 года, г. Ленинград.

## КРАХ ИДЕОЛОГИИ АНТИКОММУНИЗМА В РОССИИ

[Заявление о некоторых предварительных итогах выборов в Государственную Думу 17 декабря 1995 года].

Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков и Рабоче-Крестьянская Российская партия констатируют, что глазный итог выборов, состоявшихся в России, — начало массового отказа от антикоммунизма, около 10 лет усиленно называемого буржуазными реформаторами. Этот поворот происходит преимущественно пока лишь в общественном сознании. Необычно высокий для

последних лет процент населения, пришедшего к избирательным урнам, в значительной мере объясняется пока стихийными поисками трудящихся хоть какого-то выхода из грозящей катастрофы.

Ныне избиратель уже научился различать демократов-реставраторов. Но ему еще предстоит научиться определять кто коммунист, а кто из коньюнктурных соображений называет себя коммунистом.

Коммунистическая партия Российской Федерации, за которую проголосовало

относительное большинство избирателей, к сожалению, не является партией рабочего класса, действийельно борющейся за социализм. Её руководство склонно к соглашательству с буржуазным режимом.

Другим результатом избирательной кампании в Думу является то, что большинство избирателей, правильно оценивших ущерб от утраты социалистических завоеваний, пока еще не готово подняться на борьбу за свои коренные классовые интересы, не преодолев парла-

ментские иллюзии и ограничивается лишь голосованием.

Те коммунистические партии, которые сумеют организовать и сплотить трудящиеся в борьбе с буржуазной реакцией, и возглавят борьбу за возрождение социализма и Советского Союза.

Центральный Комитет  
Всесоюзной Коммунистической  
партии большевиков.  
Центральный комитет  
Рабоче-Крестьянской  
Российской партии.

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ЗА БОЛЬШЕВИЗМ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «ЕДИНСТВО»

1 марта 1996 года

Цена 300 рублей.

(Цена в розницу свободная)

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

24—25 февраля 1996 года в Ленинграде состоялся II съезд Всесоюзной Коммунистической партии большевиков.

В работе съезда приняли участие 149 делегатов с правом решающего голоса и 52 — с совещательным. Делегаты представляли 38 областей Российской Федерации — от Петропавловска-Камчатского до Калининграда и от Мурманска до Сочи, а также 10 автономных республик, 15 областей Украины и Крыма, все области Белоруссии, Казахстан, Таджикистан, Туркменистан, Узбекистан, Грузию, Молдавию, Приднестровскую Молдавскую Республику, республики Прибалтики.

II съезд ВКПБ приветствовали Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической Единой партии Азербайджана тов. Сайдов С. А., Центральный Комитет Российской Коммунистической партии и Коммунистической партии Таджикистана.

В адрес съезда поступили приветствия от 21 коммунистических и рабочих партий и движений мира.

Приветствия поступили от Центрального Комитета Трудовой партии Кореи, Центрального Комитета Коммунистической партии Кубы, Коммунистической партии народов Испании, Рабочей партии Бельгии, Коммунистической партии Греции (марксистско-ленинская), Новой Коммунистической партии Югославии, Коммунистической партии (марксистско-ленинской) Дании, Коммунистической партии (левая) Японии, Центра «Ленин — Грамши» Италии, Коммунистической партии марксистско-ленинской (революционная) Швейцарии, Национального Демократического Фронта Южной Кореи, Коммунистического Союза молодежи Чешской Республики, Центра Социалистического единства Индии, Болгарской Коммунистической партии, Коммунистической Организации Британии, Общества «Сталин» Британии, Коммунистической Лиги Англии, Союза польских коммунистов «Пролетариат», Марксистско-ленинской партии Германии, Коммунистической партии Турции (марксистско-ленинская), Центра марксистской культуры и инициативы Италии и национального издательства «Равенство».

Съезд заслушал Политический доклад Секретариата ЦК ВКПБ «НА НОВЫЕ РУБЕЖИ ЗА СОЦИАЛИЗМ», с которым выступил Генеральный секретарь ЦК ВКПБ тов. Андреева Н. А. По докладу принятая Политическая резолюция.

II съезд ВКПБ принял новый Устав партии, утвердил Регламент работы Центрального Комитета, избрал комиссию по подготовке новой редакции Программы Всесоюзной Коммунистической партии большевиков.

На съезде приняты постановления: «Об утверждении изменений в составе Центрального Комитета за период после Учредительного съезда партии», «О позиции партии в президентской избирательной кампании 1996 года», «Об информационно-аналитическом обзоре Секретариата ЦК ВКПБ «Мировой революционный процесс и актуальные вопросы борьбы против империализма, оппортунизма и национализма». Съезд принял Заявление в связи с положением в Чеченской Республике «Виновников кровопролития — к ответу!».

От имени делегатов съезда направ-

лено приветствие Всесиндийскому Антиимperialистическому Фронту, в котором поддержана инициатива прогрессивных и миролюбивых сил Индии, направленная «на развертывание борьбы народов планеты против империализма, за мир, демократию и социализм».

Съезд избрал Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии большевиков. Членами ЦК избраны товарищи Андреев О. М., Андреева Н. А., Аникиушкин В. Ф., Бажанов А. Г., Барышев А. П., Белицкий А. И., Евдокимов В. Я., Егоров Е. А., Кочиев М. Е., Леонов В. С., Маевский А. А., Павлович Л. А., Плодухин А. М., Романов В. И., Субботин С. П.

Кандидатами в члены ЦК ВКПБ избраны товарищи Зеликов В. Б., Максимов Ю. В., Соловьев В. И., Щербаков С. Е., Юсупов Ф. А.

Пленум ЦК избрал Генерального секретаря ЦК ВКПБ — Н. А. Андрееву. Секретарями ЦК избраны А. П. Барышев, А. И. Белицкий, Л. А. Павлович.

Съезд исключил из членов ВКПБ Г. Н. Каспиева и С. Н. Сологубова за организацию попытки срыва съезда.

25 февраля 1996 года.

Гор. Ленинград.

*Андреева Н. А. Генеральный секретарь ЦК ВКПБ*

## НА НОВЫЕ РУБЕЖИ БОРЬБЫ ЗА СОЦИАЛИЗМ

*Политический доклад Секретариата ЦК ВКПБ II съезду партии*

Товарищи делегаты и гости съезда! Второй съезд ВКПБ собрался в первый раз, когда буржуазная контрреволюция в СССР одержала временную победу и вопрос «кто — кого» решен в пользу реставраторов капиталистических отношений. Недавно великая сверхдержава превращена буржуазными реформаторами в глухую окраину мировой цивилизации, где полтора десятка многострадальных «суворенных» государств конкурируют между собой в выпрашивании иностранной помощи. Вглядимся в этот феномен безвременья и позора.

Застыли в гробовом молчании десятки тысяч заводов и фабричных цехов, еще недавно способных завалить страну добрыми и дешевыми товарами, хотя, может быть, и не очень престижными по зарубежным меркам. Продолжается распродажа иностранцам за бесценок через подставных лиц главныхbastionov социалистической индустрии. В судорогах безголовой конверсии военно-промышленный комплекс страны, способный состязаться по качественным и количественным показателям с любым потенциальным конкурентом. Разваливаются или разгоняются складывавшиеся десятилетиями трудовые коллектизы уникальных производств. Физически и морально устаревает и выходит из строя техника и оборудование, десятилетиями не обновлявшиеся в плановом порядке. Взрывается до предела изношенные нефте- и газопроводы. Учащаются морские и авиакатастрофы, аварии на производстве, угрожающие серьезными экологическими последствиями. Близко к краху сельское хозяйство. Зарастают кустарником необработанные поля, гниют невостребованные полуходной страной урожаи. Пущено под нож более половины высокопродуктивного и племенного молочного стада. Хлеб, картофель, мясо и молоко везут из-за рубежа. Разоряется фермерство, так и не прижившееся на территории СССР. Колхозы и совхозы, толкаемые к банкротству, сопротивляются превращению из в крупные капиталистические сельскохозяйственные предприятия. Рухнули планы создания «среднего класса» как массовой опоры капитализации страны.

Абсурдной стала сама политика государства. Конституция и законы не работают, их никто не наблюдает и открывоно нарушают. Терроризм стал главным способом разрешения противоречий в

обществе. Получило распространение заложничество, нередко имеющее трагический исход. До глубокого раз渲а доведена армия. Вмерзла в заснеженные чеченские хляби российская мотопехота, превращенная в карателей и мордлеров. Оптом и в розницу «на металлом» расprodраются боевые корабли флота. Застыли на авиаbazах остатки некогда могучих ВВС. Массовые дезертизмы и отказ служить в антинародной армии стали обычным явлением.

Растут инфляция, безработица и многочисленная невыплаты зарплаты. Мифический капитал игнорирует законы собственного рынка, не оплачивая работнику его единственный товар — рабочую силу. Абсолютное и относительное обнищание стало уделом подавляющего большинства населения страны. Полуголодные дети в школах, студенты вузах, солдаты в казармах. Ежегодно население России сокращается более чем на миллион человек. В холодных квартирах голодают и угаются старики. В это время «борец с привилегиями» Собчак оборудовал тротуары около своего дома подземным подогревом. В больницах от недостатка медикаментов умирают больные. Ставшие безработными родители, неспособные прокормить детей, кончают самоубийством. Угрожающе растет число бездомных и беспризорных детей. Раскручивается маховик нравственного разложения молодежи. Скромность, целомудрие, внутреннее достоинство и другие нравственные ценности, исторически свойственные нашему народу, вытаптываются и выкорчевываются под давлением пещерной западной масскультуры. Большинство молодых людей потеряло уверенность в будущем, стало аполитичным и инфантильным. И все это на фоне великосветских балов, раутов, шикарных презентаций и всевозможных юбилеев новых «хозяев жизни», соревнующихся между собой в роскоши и развлечениях.

Напрашивается вопрос: где истоки этого преступного беспредела?

Наш съезд проходит спустя 40 лет после XX съезда КПСС, который открыл клапаны оппортунизма в СССР, стал зловещей вехой в истории ленинской партии. Этот, по сути антибольшевистский съезд, вылился в фактическую измену ленинизму, что затормозило социалистическое строительство в нашей стране, нанесло серьезный удар по

международному коммунистическому и рабочему движению, создало непосредственные предпосылки нынешней реставрации капитализма в СССР. Когда мы говорим о XX съезде, мы, конечно, имеем в виду все хрущевское «великое десятилетие», обозначенное XX, XXI и XXII съездами КПСС. Мы полагаем, что сегодня пришло время сорвать покровы с этого всемирно-исторического предательства, назвать вещи своими именами. В этом нам видится одна из главных задач второго съезда ВКПБ — партии, которая наследует традиции ленинского-сталинского курса борьбы и строительства социализма.

### 1. XX съезд КПСС как исходный пункт оппортунистического перерождения партии

XX съезд КПСС проходил после кончины И. В. Сталина и потому должен был подтвердить преемственность партийного руководства, как это сделал после кончины В. И. Ленина Сталин, тридцать лет руководивший партией и страной на самом краю повороте истории. Однако первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев избрал другой путь, двурушнически противопоставив свой курс сталинскому почти по всем линиям. К чему же привело хрущевское «новаторство»?

Главным результатом деятельности партии в послесталинский период Хрущев и его сподвижники считали переход к принципу колективности руководства, в чем усматривали восстановление демократизма партийной жизни. Действительно, в период Великой Отечественной войны и послевоенного восстановления народного хозяйства имела место высокая степень централизации в управлении производством и всей жизнью страны. К середине 50-х годов многие аспекты этой централизации нуждались в пересмотре. Однако утверждение о том, что в партии 30 лет не было коллективного руководства — не соответствовало действительности. Коллективность тогда выливалась в такие формы, которые требовали жизни. Для того, чтобы изменить эти формы, сделать их более результативными в новой исторической ситуации, необходимо было освободиться от некоторых устаревших черт партийно-государственных традиций. Вместо этого коллективному руководству был искусственно противопоставлен так называемый «культ личности» и тем самым, как свидетельствует опыт, был открыт путь к коллективной безответственности. Такое «коллективное руководство» способствовало снижению уровня исполнительской дисциплины сверху донизу, с чем потом пришлось вести длительную и не всегда успешную борьбу.

Постепенно ЦК, крайкомы, обкомы и райкомы партии переходят на режим работы, свойственный государственным предприятиям и учреждениям, то есть «от сих до сих». В партийных органах вводится пропускной режим. Коммунисты лишаются возможности обсудить нарезвившие вопросы даже с инструкторами. Это существенно усиливало бюрократические тенденции в партийном аппарате, отрывало руководство комитетов от партийных масс и трудящихся. Подчинение регламента работы партийных органов рамкам трудового законодательства, а не состоянию и степени решенности тех или иных социально-политических проблем, означало не только снижение эффективности его работы, но и потенциально вело к разбуханию партийного аппарата, превращению его в разновидность чиновничества.

ХХ съезд ознаменовал массовую замену старых, опытных партийных кадров сталинского периода на сторонников Хрущева, большинство из которых не имело опыта политической работы и пришло с производством или с государственной службы. Принцип личной преемственности становился ведущим при подборе, расстановке и воспитании кадров. В партийный аппарат стали интенсивно привлекать людей, чьи родственники были репрессированы органами советской власти, а при Хрущеве чехом реабилитированы. Как теперь стало известно, некоторые нынешние «демократы», называющие себя — «дети ХХ века», а также диссидентствующие «шестидесятники» прошли «стажировку» в разных эшелонах партийного аппарата КПСС и являлись горячими сторонниками хрущевских реформ. В то же время были отстранены люди, которые считали вредными нововведения хрущевского руководства.

Крупные перемены коснулись и верхнего эшелона партии. За критику Хрущева и высказанные сомнения относительно способности Хрущевым руководства. [Продолжение на 2-й стр.]

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ЗА БОЛЬШЕВИЗМ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «ЕДИНСТВО»

16 марта 1996 года.

Цена 150 рублей.

(Цена в розницу свободная)

## РЕЗОЛЮЦИЯ

### *II съезда Всесоюзной Коммунистической партии большевиков по Политическому докладу Секретариата ЦК ВКПБ*

Принято 24 февраля 1996 года

Второе десятилетие на территории СССР углубляется процесс реставрации капитализма. Сформировавшиеся в хрущевское «великое десятилетие» предпосылки буржуазной контрреволюции превратились в непосредственные причины и факторы капитализации страны. Штабом буржуазной контрреволюции стал ЦК КПСС — партии, политика которой была деформирована и извращена правым оппортунизмом с конца 50-х годов. Этот штаб организовал экспорт контрреволюции в восточноевропейские социалистические страны и Монголию. СССР лишился своих естественных союзников, сфера капиталистической эксплуатации народов значительно расширилась. Мир стал неустойчивым и крупным.

Буржуазное реформаторство в своей эволюции прошло два периода и выступило в третий. Первый, социал-демократический, период реставрации, связанный с перестройкой Горбачева, закончился в августе 1991 г. политическим переворотом Ельцинистов. Второй период — становление стихии капиталистического рынка с помощью «шоковой терапии» Гайдара — ознаменовался приватизацией и массовым блиц-ограблением тружеников, их обывательским абсолютным и относительным обнищанием. Зарождаются монополии, концерны и холдинги, которые сливаются с государственной верхушкой, постепенно подчиняют себе средний и мелкий бизнес. Конфликт в господствующем классе буржуазии завершился расстрелом из танковых орудий российского Белого дома. Экономическое господство и государственная власть постепенно концентрируются в руках финансовой олигархии и сверхмонополий. Начался третий период эволюции буржуазного реставраторства, который продолжается по настоящее время. Около 15 супербанков и 28 сверхмонополий являются некоронованными королями сегодняшней России.

При всех своих видимых «успехах» буржуазная контрреволюция погружается во все более глубокий кризис. На поверхности общественной жизни этот кризис выражается в обострении всех противоречий в обществе, в остановке около 60% производственных мощностей страны, в разрушении сельского хозяйства, растущей безработице и масовых невыплат зарплат труженикам, в кровавых межнациональных конфликтах и войнах, угрожающим росте преступности, катастрофическом снижении численности населения, принимающем характер геноцида. Растут гражданское неповиновение народа и стачечно-забастовочная борьба тружеников. Партия бывший КПСС — главная движущая сила буржуазной контрреволюции — превращается в прямую агентуру и опору международного капитала. Засилье правового оппортунизма, соглашательства и капитулянтства в коммунистическом движении на территории СССР тормозят организацию борьбы тружеников за власть Советов и социализм.

II съезд Всесоюзной Коммунистической партии большевиков одобряет: ТЕОРЕТИЧЕСКУЮ И ПРАКТИЧЕСКУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, ПОЛИТИЧЕСКУЮ ЛИНИЮ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА И СЕКРЕТАРИАТА ЦК ВКПБ;

ВЫВОДЫ И ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ ПОЛИТИЧЕСКОГО ДОКЛАДА СЕКРЕТАРИАТА ЦК ВКПБ, ВСЕМ ПАРТИЙНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ РУКОВОДСТВОВАТЬСЯ ИМИ В СВОЕЙ РАБОТЕ.

II СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ БОЛЬШЕВИКОВ ОТМЕЧАЕТ И ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Буржуазная контрреволюция в СССР через этап горбачевской перестройки и рыночную «шоковую терапию» привела Россию на рельсы государственно-монополистического капитализма. Качественно новые черты современного этапа империализма необходимо учитывать коммунистам при разработке стратегии и тактики их борьбы за социализм.

СОВРЕМЕННЫЙ ЭТАП МИРОВОГО ИМПЕРИАЛИЗМА — ЭТО:

— всесилье финансовой олигархии с поставленным ей на службу государством;

— национальные и транснациональные сверхмонополии;

— вывоз не только капитала в зависимые страны, но и производственных мощностей ближе к источникам дешевого сырья и дешевой рабочей силы;

— сверхприбыли и сверхэксплуатация, о какой не могли даже мечтать капиталисты в начале XX века;

— безграничные возможности у финансовой олигархии и сверхмонополий подкупа общественно-политических структур капиталистического общества;

— превращение оппортунизма в прямую агентуру государственно-монополистического капитала, в главную социально-политическую силу в борьбе с коммунистическим и рабочим движением;

— окончательный разрыв с марксизмом социал-демократических и социалистических партий, скатывание их к буржуазному либерализму и переход на службу финансовой олигархии и т. д.

В эпоху современного этапа империализма ПАРЛАМЕНТ ПРАКТИЧЕСКИ ЛИШЕН ВОЗМОЖНОСТИ не только социалистического реформирования общества, но и вообще способности радикально ВЛИЯТЬ на политику государственно-монополистического капитала. Разъяснять гражданам, что «постепенная» социалистическая революция на манер «ползучей» контрреволюции в СССР, на что уповают оппортунисты, в эпоху современного империализма невозможна. Парламентско-президентские иллюзии трансформации капитализма в социализм не имеют под собой реальной почвы. Возрождение социализма на территории СССР возможно на путях не реформ, а лишь социалистической революции, объективные факторы которой уже начали вызревать. Засилье правового оппортунизма в коммунистическом движении нашей страны тормозит и срывает формирование субъективного фактора революционной ситуации.

III

Главным направлением в ПОЛИТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВКПБ внутри страны считать УКРЕПЛЕНИЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С РАБОЧИМ КЛАССОМ, трудовыми коллективами, Советами рабочих и другими пролетарскими организациями. Следует помнить, что всеобщая политическая стачка вырастает из забастовочного движения и искусственно организована быть не может.

Участие коммунистов в организации забастовочной борьбы рассматривать как основной путь возрождения диктатуры пролетариата и Советской власти. В практической деятельности организациям ВКПБ необходимо оказывать конкретную помощь рабочим коллективам:

— в решении конкретных вопросов и задач по обеспечению выживаемости тружеников и сохранению рабочих мест;

— в установлении связи бастующих

с коллективами других предприятий и тружениками сельского хозяйства;

— в выработке экономических и иных требований;

— в приобретении и распространении опыта стачечно-забастовочной борьбы;

— в закреплении итогов и результатов забастовок;

— в превращении стачечно-забастовочных комитетов в Советы рабочих как первичных органов Советской власти и начало реального двоевластия.

Пособие «Азбука забастовочной борьбы» всем изучить, перевести на национальные языки, переработать применительно к законодательству других «свергнутых государств».

Организации ВКПБ на местах:

— изучать общественное мнение в рабочей среде, ситуацию в профсоюзах, Советах рабочих и других массовых рабочих организациях;

— постоянно заботиться о пополнении партийных организаций ВКПБ рабочими;

— вырывать рабочий класс из-под влияния реакционных профсоюзов;

— помочь воспитанию классового сознания рабочих;

— организовывать обнародование в местной печати, по радио и телевидению документов ВКПБ, поддерживающих требования бастующих;

— крепить союз рабочего класса с крестьянством и трудовой интеллигенцией, привлекая к совместной работе специалистов народного хозяйства и научно-техническую интелигенцию, которые разделяют наши политические взгляды пока не полностью;

— использовать революционные возможности советской деревни, привлекая колхозно-совхозное крестьянство для поддержки забастовочной борьбы промышленных рабочих и организаций помощи бастующим и безработным.

IV

В условиях глубокого кризиса МОЛОДЕЧНОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ в стране особое внимание уделять молодежным секциям, группам Всесоюзной Молодой гвардии большевиков, при партийных организациях и комитетах ВКПБ, оказывать им постоянную помощь в постановке политической учебы и проведении молодежных мероприятий. На одном из ближайших Пленумов ЦК ВКПБ обсудить работу партийных организаций по руководству молодежным движением. Придать работе секций, групп ВМГБ инициативный, динамичный, свойственный этой возрастной группе, характер. Решить вопрос о создании редакции молодежной газеты.

V

Для осуществления целей и задач партии максимально ИСПОЛЬЗОВАТЬ в полной мере ВОЗМОЖНОСТИ ОГРАНИЧЕННОЙ БУРЖУАЗНОЙ ДЕМОКРАТИИ, пока еще сохранившейся в нашей стране, а именно:

— проводить собрания, митинги, демонстрации, шествия, пикеты, манифестации, подписные кампании, опросы общественного мнения и т. п.;

— выступать с инициативами по различным вопросам общественной жизни, вносить предложения в органы государственной власти всех уровней;

— организовывать и проводить публичные дискуссии, семинары, научные, теоретические и практические конференции и симпозиумы, публичные лекции и прочее;

— участвовать в избирательных кампаниях, или бойкотировать их, по выборам членов государственных органов власти всех уровней, в том числе и президентов;

— постоянно изучать изменения, которые происходят в буржуазном праве государств на территории СССР, с целью использования существующего законодательства для защиты прав ВКПБ, законных интересов ее членов и сочувствующих в органах государственной и судебной властей всех уровней.

Юридической комиссии (тов. Плодухин А. М.) организовать изучение новых законодательных актов по всем основным разделам буржуазного права, информируя о наиболее важных изменениях читателей большевистских газет.

VI

Организациям ВКПБ решительно избавляться от ПЕРЕЖИТОВ «СИНДРОМА ПРАВЯЩЕЙ КПСС». Наша партия является радикально оппозиционной не только для нынешних политических режимов государства на территории Советского Союза, но и для всего социально-экономического строя временно победившей реставрации капитализма.

В условиях нарастания тенденций перехода к режиму авторитаризма и политической реакции, партийным организациям ВКПБ быть готовыми к использованию тех методов и форм борьбы с режимом, которые будут нам назначены.

VII

В ОРГАНИЗАЦИОННО-ПАРТИЙНОЙ РАБОТЕ главное внимание уделять подбору, расстановке и воспитанию кадров. Активизировать привлечение в партию достаточно молодых и грамотных людей, способных овладеть трудовыми навыками партийной работы. Каждое партийное собрание, заседание партийных бюро и комитетов должны иметь строго определенную практическую цель — служить согласованию проведения тех или иных политических акций и мероприятий. Недопустимо превращение партийных собраний в посиделки с обсуждением на них отвлеченных от практической жизни проблем.

Повысить ответственность комитетов за состояние партийного товарищества и морально-психологический климат в коллективах. Исключить из практики партийной работы командный язык, неуважительный, обвинительный стиль взаимоотношений, взаимоотношения типа «начальник—подчиненный».

В случаях, когда в организации начинает складываться неблагоприятная психологическая обстановка, повышается конфликтность, падает дисциплина, прекращается пополнение организаций новыми членами партии, поручить Секретариату ЦК практиковать в этих наследленных пунктах создание параллельных организаций с подчинением их вышестоящему партийному комитету. В дальнейшем, оздоровливая партийную работу на местах, проводить объединение этих организаций с избранием единых комитетов.

Считать несомненным с пребыванием в партии навешивание необоснованных политических ярлыков и ложных обвинений товарищам.

Категорически недопустимо комулибо из членов партии выступать с публичными заявлениями от имени партии без согласования с Секретариатом ЦК ВКПБ, а также распространение материалов, противоречащих позиции партии.

Решительно пресекать любые действия, направленные на расколы и расколы в партии в целом.

VIII

Всей АГИТАЦИОННО-ПРОПАГАНДИСТСКОЙ РАБОТЕ партийных организаций придать более действенный практический характер. Каждый член ВКПБ дол-

[Окончание на 2-й стр.]

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ЗА БОЛЬШЕВИЗМ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «ЕДИНСТВО»

21 марта 1996 года.

Цена 150 рублей.

(Цена в розницу свободная)

## В Информбюро ЦК ВКПБ

Решение Государственной Думы от 15 марта с. г. «О признании утратившим силу постановления Верховного Совета РСФСР от 12 декабря 1991 г.», которым был денонсирован Договор об образовании СССР, вызвало положительный отклик у советского народа.

ВКПБ с самого начала решительно осудила Беловежский говор как антигосударственный предательский акт по развалу Советского Союза. В августе 1994 г. в связи с 3-летней годовщиной

этого предательства наша партия выступила инициатором митинга-протеста в Беловежской пуще. Участники митинга — представители ряда марксистско-ленинских партий и общественных организаций, действующих на территории Советского Союза, заявили, что они решительно отвергают этот акт как грубо поправший волю советского народа, выраженную на Всесоюзном референдуме 17 марта 1991 г., и потребовали его немедленной отмены.

Вместе с тем ВКПБ считает, что в условиях нынешней авторитарной диктатуры Ельцинистов никакие парламентские решения не в силах изменить сложившуюся ситуацию. Путь к возрождению СССР только один. Это путь социалистической революции в России и в других бывших союзных республиках.

Мы всегда заявляли и заявляем: НЕТ политике интеграции на капиталистической основе! Ельцин, Кучма, Назарбаев, Петросян, Шеварднадзе и иже с ними являются представителями правящих буржуазно-номенклатурных элит. И не им решать судьбы народов.

В достижении цели — возрождение СССР — альтернативы социализму нет и не может быть! Попытки нынешних ренегатов-зигановцев и ныне примыкающих к ним антиполовцев уйти от принципиальной оценки интеграции по-ельцински и вместе с тем вырваться в тогу радетелей социалистического Отечества — не пройдут!

Советский народ не позволит иллюзионистам из Госдумы сбить его с социалистического пути возрождения Советского Союза.

Да здравствует социалистическая революция!

17 марта 1996 года, г. Ленинград.

Белицкий А. И. Секретарь ЦК ВКПБ

## О проекте Устава Всесоюзной Коммунистической партии большевиков

(Доклад комиссии по

подготовке проекта)

Товарищи! Выполняя решение июльского (1995 г.) Пленума Центрального Комитета, на съезд выносится проект новой редакции Устава Всесоюзной Коммунистической партии большевиков.

Сроки, определенные Пленумом ЦК, комиссии соблюдены, проект был своевременно опубликован в газете «Единство», доведен до всех партийных организаций.

Нет необходимости характеризовать ход дискуссии по проекту, поскольку ее оценка дана в Политическом докладе Секретариата ЦК съезду партии. Комиссия по подготовке проекта Устава ВКПБ выражает признательность всем коммунистам, всем партийным комитетам и организациям, приславшим свои замечания и предложения.

Ход обсуждения проекта Устава показал возросший уровень организационно-партийной, идеино-политической работы в партии в целом, послужил толчком к активизации всей партийной работы.

Остановлюсь лишь на тех ключевых моментах, которые вызвали наибольшее число вопросов.

Вчера делегаты получили окончательный вариант проекта Устава, в котором максимально учтены замечания, предложенные поступившие как от партийных организаций, так и от отдельных коммунистов. И все же ряд вопросов остается, и они требуют своего решения на нашем съезде.

При подготовке проекта Устава комиссия исходила из того, что Устав партии разрабатывается на основе Программы ВКПБ, определяющей цели и задачи партии, какими путями и способами достигается их выполнение. Поэтому, на наш взгляд, нецелесообразно заполнять Устав лишними параграфами и положениями, которые дублируют, а то и подменяют партийную Программу.

Устав партии — документ, если можно так сказать, более «динамичен», чем Программа, и определяет такие порядки и правила внутренней жизни партии, которые лучше всего способствуют выполнению ее Программы. Устав учитывает обстановку, в которой живет и борется партия. А когда этого требует дело, партия вносит в свой Устав необходимые изменения. Программа же, являясь документом долговременного действия, не должна и не может быть подвержена столь частым изменениям. В соответствии с изменившейся обстановкой после Учредительного съезда ВКПБ, ЦК вынужден был принять ряд Постановлений и Инструкций, корректирующих те или иные положения Устава. Так, по-новому решая ряд вопросов, в том числе о порядке приема в партию, формах ее организационного строения, работе партийных организаций и т. д.

Этого нельзя сказать о Программе партии, которая является документом долговременного действия и не подвержена частым изменениям.

Но какие бы изменения ни вносились в Устав, его основные положения остаются незыблыми: партия всегда должна являться передовым, организованным отрядом рабочего класса.

Контрольные и прочие ревизионные комиссии и т. п. пусть создают партии, называющие себя коммунистическими, и при том неплохо вписавшиеся в реставраторские режимы на территории ССР.

Товарищи делегаты!

Одно из основополагающих положений партийного строительства касается членства в партии. Этот параграф много споров не вызвал, но тем не менее на нем следует остановиться более подробно, поскольку еще в 1903 году на втором партийном съезде, когда впервые был принят Устав партии, В. И. Ленин говорил, что значение члена партии нужно поднять выше и выше. И эти слова никогда не потеряют своей актуальности и будут являться руководством для партии.

Партия не может принимать в свои ряды всех, кто пожелает быть ее членом. Она принимает в свои ряды только наиболее сознательных представителей рабочего класса и его классовых союзников. И. В. Сталин подчеркивал, что наша партия — крепость, двери которой открываются лишь для достойных, лишь для проверенных.

Боеспособность партии определяется прежде всего ее составом. И здесь принципиальность, взыскательность партийных организаций и комитетов должны быть подняты на соответствующую высоту. Но нельзя допустить и такого порядка, когда, прикрывая свою бездеятельность по росту партийных рядов, некоторые комитеты и организации твердят о необходимости соблюдения бдительности, о своем «радении» за чистоту партийных рядов. Раза два допустимо, когда в некоторых городах-миллионах парторганизации по своей численности и боевитости уступают некоторым нашим сельским парторганизациям. А тем более неприемлемо положение, когда комитет претендует на название областного или городского, не имея в своем составе даже городских районных организаций, не говоря уже о районах области.

§ 1 проекта Устава ВКПБ гласит, что «Членом Всесоюзной Коммунистической партии большевиков может быть любой гражданин, достигший 18-летнего возраста, проживающий на территории ССР, не эксплуатирующий чужого труда, признающий Программу и Устав партии, активно содействующий их осуществлению, работающий в одной из партийных организаций и выполняющий все решения партии, уплачивающий членские взносы».

Некоторые предлагали из формулировки убрать слова «не эксплуатирующий чужого труда». Комиссия считает, что именно в нынешних условиях эти слова приобретают свою актуальность, как никогда раньше.

Важным условием членства в партии является признание ее Программы и Устава. Сила партии — в единстве ее взглядов, в том, что члены ВКПБ стоят перед собой одну и ту же цель, одни и те же задачи. Но, разумеется, одного признания Программы недостаточно для того, чтобы быть членом

партии. Найдется, к сожалению, и находятся, немало болтунов, которые готовы на словах признать Программу партии, но не способны ничего делать для практического ее осуществления. Разве можно таких людей принимать в партию?

Большевистская партия — это партия революционной борьбы, революционного действия. Она не только провозглашает великие цели, но и решительно борется за их осуществление. Она требует от каждого коммуниста дела, требует, чтобы коммунист все свои знания, опыт, силы отдавал борьбе с нынешним режимом.

Следующий момент, на котором хотелось бы остановиться, касается предложения ввести институт сочувствующих партии. Кстати, это предложение во время поездки секретарей ЦК внесли многие парторганизации. Казалось бы, вопрос простой, нам следует заботиться о расширении своей базы роста, пополнении рядов за счет людей, работающих в контакте с парторганизациями, но по каким-либо причинам не имеющие возможности оформить свое членство.

Оказывается, не всех эта формулировка устраивает. Вот что пишет один из критиков: «...о сочувствующих...». Это касается людей, которым должность не позволяет быть в рядах ВКПБ. Здесь одно из двух: или интересы рабочего класса, или личные интересы. Но личные интересы — это мелкобуржуазность, не совместима с большевизмом...». Не очень-то хочется комментировать подобные высказывания, но делать это необходимо потому, что подобные «кур-революционеры», «радетели» за дело рабочего класса нас могут увести далеко, если вовремя их не остановить. Следуя подобной логике, вполне можно утверждать, что иметь семью, воспитывать детей, получать зарплату, иметь сносное жилье и т. д. и т. п. — не что иное, как мелкобуржуазность. А ведь некоторые товарищи, входящие в состав этих самых сочувствующих, делают для партии гораздо больше и эффективнее, чем эти «радетели».

Касаясь прав и обязанностей члена партии, скажу, что комиссия максимально учла все замечания, высказанные товарищами, да это видно из окончательного текста проекта. Поэтому нет необходимости подробно останавливаться на этом разделе. Замечу лишь, что некоторые вопросы возникли, когда речь идет о партийной дисциплине и об определении мер партийного воздействия.

Устав партии требует от каждого коммуниста соблюдать строгую партийную дисциплину, активно участвовать в политической жизни партии, проводить в жизнь политику партии и решения партийных органов.

Партийная дисциплина — это точное соблюдение каждым коммунистом порядка, установленного в партии, строгое выполнение Программы и Устава.

[Продолжение на 2-й стр.]

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ЗА БОЛЬШЕВИЗМ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «ЕДИНСТВО»

4 апреля 1996 года.

Цена 300 рублей.

(Цена в розницу свободная)

Коммунизм — это будущее всего человечества. Капитализм — прошлое. Настоящее — это борьба обретенного на гибель объективными законами развития человеческого общества империализма с нарождающимся новым общественным строем, ибо ни одна общественная форма не сходила с исторической арены без ожесточенной борьбы.

«Борьба против империализма, не связанная неразрывно с борьбой против оппортунизма, есть пустая фраза или обман».

В. И. Ленин.

## МИРОВОЙ РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ПРОЦЕСС И АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ БОРЬБЫ ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА, ОППОРТУНИЗМА И НАЦИОНАЛ-ШОВИНИЗМА

Информационно-аналитический

плановое социалистическое строительство, в ходе которого экономика и культура страны достигли небывалого уровня развития.

14-й съезд КПК (1992 г.) сформулировал теорию строительства социализма с китайской спецификой, в основе которой лежит мысль о том, что между социализмом и рыночной экономикой не существует коренных противоречий и что сочетание плановой экономики с рыночной способствует раскрепощению производительных сил и ускоряет экономическое развитие. Съезд высказался за создание системы социалистической рыночной экономики в Китае.

Некоторые теоретики, критикуя китайский опыт, напрочь отвергают возможность товарного производства (обмен через куплю—продажу) при социализме на том основании, что это обязательно приведет к капитализму. Уместно, однако, напомнить, что И. В. Сталин в 1952 г. в своей работе «Экономические проблемы социализма в СССР» счел необходимым дать подобным теоретикам развернутый и аргументированный ответ. В работе И. В. Сталина четко говорится о том, что товарное производство и товарное обращение, находясь под контролем социалистического государства и в условиях ликвидации системы эксплуатации, не только не приведет к капитализму, но и должно рассматриваться как «необходимый и весьма полезный элемент» в системе социалистического народного хозяйства. Страны социализм с китайской спецификой, китайские коммунисты всесторонне учились опыту развития народного хозяйства СССР (как положительный, так и отрицательный), различные концепции товарного производства при социализме на определенных этапах его развития, как, разумеется, и ленинскую концепцию нэпа в СССР.

В последние годы китайский народ добился выдающихся успехов во всех областях, что стало возможным, по мнению китайских товариществ, благодаря политической линии Дэн Сяопина, основанной на принципах социалистического пути развития, демократической диктатуры народа, руководящей роли Коммунистической партии Китая, марксизма-ленинизма и идей Мао Цзэдуна.

В результате принимаемых мер по осуществлению стратегической программы модернизации Китай поднялся экономика страны и жизненный уровень ее населения, которое насчитывает сейчас более 1 млрд. 200 млн. человек, т. е. одну четверть населения всего мира. С 1979 г. по 1994 г. годовой прирост валового национального продукта (ВНП) Китая составлял 9,5 процента, в 1995 году — примерно 10 процентов. Поставлена задача к концу нынешнего века добиться четырехкратного увеличения ВНП по сравнению с 1980 г. и вывести благосостояние народа на уровень среднего достатка, а к середине XXI столетия осуществить модернизацию, довести

КНР экономических преобразований. Эти вопросы регулярно обсуждаются на Пленумах ЦК, решения которых неуклонно проводят в жизнь партийные организации на местах.

Прогрессивное человечество восхищается стойкостью и мужеством корейского народа, который добился возрождения Родины в ходе кровопролитной антияпонской революционной борьбы, создал на своей земле социалистическое государство — Корейскую Народно-Демократическую Республику, разгромил с помощью КНР и СССР вооруженного до зубов американского агрессора, сохранил и упрочил завоевания социализма, несмотря на крайне неблагоприятные внешние условия и стихийные бедствия. Состоявшееся в октябре 1995 г.

Пхеньян торжества по случаю 50-летия Трудовой партии Кореи, военный парад и массовая демонстрация вышли в праздник единства и сплоченности корейского народа вокруг партии, созданной великим вождем корейского народа, выдающимся деятелем мирового революционного движения товарищем Ким Ир Сеном, и вокруг ее лидера товарища Ким Чен Ира.

Социалистические преобразования, осуществляемые в КНДР под знамением идей лучше, суть которых состоит в опоре на собственные силы в отставании независимости и самостоятельности, обеспечивает постоянный рост благосостояния корейского народа, расцвет культуры и образования, укрепление оборонспособности и военного могущества страны. Организатором и вдохновителем социалистического строительства в КНДР выступает ТПК, возглавляемая в настоящее время твердым последователем дела Ким Ир Сеном — верховным руководителем КНДР и корейского народа товарищем Ким Чен Иром.

«Сегодня, — говорит товарищ Ким Чен Ир, — в нашем народе в полной мере проявляется прекрасная коммунистическая нравственность: люди отдают свои силы на благо общества и коллектива, товарищески помогая друг другу, подтягивая друг друга. Это ярко демонстрирует преимущество и мощь социалистического строя в нашей стране, убедительно свидетельствует о высоких идеально-духовных качествах нашего народа».

В КНДР успешно решена жилищная проблема, страна не знает налогов, милиции. В КНДР система охраны материинства и детства, воспитания молодого поколения и заботы о старицах — одна из лучших в мире.

КНДР последовательно выступает за осуществление программы объединения Кореи разработанной Ким Ир Сеном и одобренной Народным собранием страны. В программе предлагаются путем консолидации всей нации создать независимое мирное и нейтральное единое государство, которое должно стать конфедеративным. Программа является исторической, базовой для всего 70-миллионного корейского народа, отвечающей жизненным требованиям населения Севера и Юга Кореи.

Половек назад свершилась Августовская революция во Вьетнаме, в 2 сентября 1945 г. президент Хо Ши Мин (Продолжение на 2-й стр.).

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ЗА БОЛЬШЕВИЗМ

Ноябрь 1996 года.

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «ЕДИНСТВО» Цена свободная.

## К 117-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ И. В. СТАЛИНА

### МАТЕРИАЛЫ

## Межпартийной научно-практической конференции «XX съезд КПСС — его историческое и идейное значение»

(Развенчание антисталинизма и его истоков в советской истории)

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

3 марта 1996 года в г. Москве в связи с сорокалетием трагического для каждого честного коммуниста дня, когда на закрытом заседании делегатов XX съезда КПСС Хрущев произнес свой доклад, якобы о культе личности И. В. Сталина, а фактически против советского и мирового коммунистического движения, по инициативе Московской организации ВКПБ была проведена научно-практическая конфе-

ренция на тему «XX СЪЕЗД КПСС — ЕГО ИСТОРИЧЕСКОЕ И ИДЕЙНОЕ ЗНАЧЕНИЕ». В конференции приняли участие представители коммунистических партий и организаций, группирующихся вокруг Росткомсовета, недавно созданного Москомсовета, участники движения «Трудовая Россия», других коммунистических и патриотических движений.

В зачитанных на конференции докладах и сообщениях рассмотрена в самом широком аспекте роль, которую сыграл XX съезд КПСС в развале международного коммунистического движения, становлении и развитии антисталинизма, переводе всей политики с марксистско-ленинской на оппортунистическую и, виду этого, — заведомо проигрышную, идейную основу.

Конференцию открыл своим выступлением 1-й секретарь МК ВКПБ т. Соловьев В. И. Было зачитано приветствие Секретариата ЦК ВКПБ.

### Приветствие секретариата ЦК ВКПБ участникам конференции

#### ТЕЛЕФОНОГРАММА

Оргкомитету и Президиуму научно-практической конференции «ХХ съезд КПСС — его историческое и идейное значение».

Секретариат ЦК ВКПБ приветствует организаторов и участников научно-практической

конференции, посвященной памяти выдающегося деятеля международного коммунистического движения, вождя советского народа И. В. Сталина. Мы желаем конференции выполнить поставленные ею задачи по развенчанию антисталинизма и его истоков в советской исто-

рии. Идеи и дела И. В. Сталина жили, живы и будут жить в деятельности рабочего класса и его союзников.

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК ВКПБ  
Н. АНДРЕЕВА,  
Ленинград, 3 марта 1996 г.

### Речь 1-го секретаря МК ВКПБ В. И. Соловьева при открытии научно-практической конференции

#### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

25 февраля 1996 г. исполнилось сорок лет с трагического и страшного для каждого честного коммуниста и советского человека дня, когда на закрытом заседании ХХ съезда КПСС Хрущев произнес свой доклад якобы о «культе личности» И. В. Сталина.

ХХ съезд КПСС должен был подтвердить преемственность партийного руководства, как это сделал после кончины В. И. Ленина И. В. Сталин, тридцать лет руководивший партией и страной на самом краю повороте истории. Однако Хрущев избрал другой путь, двинувши противоположив свой курс сталинскому пути по всем линиям.

Наработки «детей ХХ съезда» легли в основу экономических реформ Хрущева. Усилились бюрократические тенденции в партаппарате, что привело к отрыву руководства комитетов от партийных масс и трудящихся, снижению эффективности их работы, привело к разбуханию партийного аппарата, превращению его в разновидность чиновничества, что особенно усугубилось при Брежневе. Ведущим становится принцип личной преданности при подборе, расстановке и воспитании кадров. Как теперь стало известно, многие известные «демократы», а также диссиденты,

щие «шестидесятники» прошли школу в разных эшелонах партийного аппарата КПСС времен Хрущева и Брежнева.

Хрущевская речь о «культе личности» Сталина была первым манифестом антисталинизма. Это выступление Хрущева было направлено не только против Сталина, но и против ленинизма и социализма в целом. Речь Хрущева явилась провокацией, которая воодушевила все антикоммунистические силы, всех оппортунистов и ревизионистов, всех тех, кого страшили успехи нашей страны. Ведь результаты политической и государственной деятельности И. В. Сталина были исключительно впечатляющими. Эти результаты нельзя затушевывать никакой фальсификацией ренегатов от коммунизма.

Хрущев, говоря о пресловутых «сталинских репрессиях», преподнес это обывателю не как ожесточенную классовую борьбу, а как произвол,чинимый Сталиным против его личных врагов. Хрущев вырвал факты осуждения за государственные преступления из исторического контекста и пытался оторвать классовую борьбу от инициируемых ею уголовных преступлений антисоветчиков. Это было взято на вооружение реставраторами капитализма конца 80-х годов. Следуя Хрущеву, они прев-

ратили антисталинизм в главный идеологический таран разрушения социализма и обогащения коммунистической идеи. В этом им помогла частичная хрущевская реабилитация троцкизма, правого оппортунизма, национал-коммунизма и других антикоммунистических течений, с которыми боролся Stalin. Серьезный ущерб хрущевский оппортунизм нанес коммунистическому и рабочему движению.

ХХ съезд КПСС кардинально изменил стратегию партии в отношении социал-демократов и социалистов, которые стали ближайшими «союзниками» в борьбе за социализм. Была начисто отвергнута сталинская оценка социал-демократов предшествующего периода как реакционной политической силы, способствовавшей приходу к власти Гитлера и Муссолини. История не раз доказала, что социал-демократические партии многих капиталистических стран, будучи допущенными капиталом к власти, каждый раз полностью отказывались от марксизма и социализма, становясь главным стабилизирующим фактором капиталистического строя. Не случайно социал-демократизм в КПСС первым сформился в виде демилитаризации и предатель Горбачев стал открыто называть себя социал-демократом.

Причины реставрации капитализма в СССР следует искать не в 1987 году, а гораздо раньше. ХХ съезд КПСС незаметно для миллионов коммунистов мира перевел стрелки революционных преобразований с основной магистралью на тупиковый путь буржуазного реформаторства, который закономерно закончился в 90-е годы временным поражением социализма в СССР. На политическую арену в России вышел крупный капитал. Его интересы ныне представляют Ельцин и Черномырдин. Ленин справедливо указывал, что при любом отказе от «пролетарского социализма» возврат капитализма неизбежен.

ХХ съезд КПСС — это камень, который перегородил нормальный ход коммунистического развития в СССР. Мы понимаем, что только бескомпромиссно покончив с ХХ съездом идейно и политически, мы будем иметь четкую перспективу восстановления и дальнейшего строительства коммунизма в СССР.

На сегодняшней конференции предполагается рассмотреть в широком аспекте роль, которую сыграл ХХ съезд в развале международного коммунистического движения, переводе всей политики КПСС с подлинно марксистского на оппортунистический путь.